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 لإهداءا
 الرحمن الرحيمالله بسم 

 العظيمالله صدق  ﴾ؤمنوو عملكم ورسوله والمالله وقـل اعملوا فسيرى ﴿
إلهي لا يطيب الليل إلا بشكرك ولا يطيب الوهار إلى بطاعتك .. ولا اللحظات إلا بذكرك .. ولا تطيب 

 الآخرة إلا بعفوك ولا تطيب الجوة إلا برؤيتك
 بالهيبة والوقـار .. إلى نن  علمني العطاء بدو  انتظار .. إلى  نن أحمل أسمه بكل افتخار الله إلى نن كلله 
أ  يمد في عمرك لترى ثماراً قد حا   قطافها بعد طول انتظار وستبقى كلماتك نجوم أهتدي الله أرجو نن 

 بها اليوم وفي الغد  وإلى الأبد
 والدي العزيز

إلى نلاكي في الحياة .. إلى نعنى الحب وإلى نعنى الحوا  و التفـاني .. إلى  بسمة الحياة وسر الوجود إلى 
 احي وحوانها بلسم جراحي إلى أغلى الحبايبنن كا  دعائها سر نج

 أني الحبيبة
إلى نن تحلوا بالإخاء وتميزوا بالوفـاء  والعطاء إلى يوابيع  الصدق الصافي إلى نن نعهم سعدت برفقتهم 

 في دروب الحياة الحلوة  والحزيوة سرت إلى نن كانوا نعي على طريق الوجاح والخير
   لا أضيعهمإلى نن عرفت كيف أجدهم وعلموني أ

 أريد أ  أشكركم على نواقفكم الوبيلة إخوتي : العيد، أحمد، تونسي، محمد
 إلى أبواء إخوتي الأعزاء

 إلى كل العائلة الكريمة أعماني عماتي أخوالي  خالاتي
 الطييبينإلى كل الأصدقاء 

 فيصل, عبد الغاني, نسعود, أيوب, عمر ,يلإسماع ,يوسف
 ندني وكل نن سا كل نن عرفنيإلى   

 الهاشمي البار
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 عرفانشكر و 

"كن عالما .. فـإ  لم تستطع فكن نتعلما ، فـإ  لم تستطع فـأحب العلماء ،فـإ  لم تستطع فـلا 
 تبغضهم"

عز وجل على نعمه التي الله بعد رحلة بحث و جهد و اجتهاد تكللت بإنجاز هذا البحث نحمد ا
 ليوا فهو العلي القدير ، ننَ بها ع

والأستاذ عجيلة  بهاز الجيلاليكمالا يسعوا إلا أ  نخص بأسمى عبارات الشكر و التقدير الأستاذ 
 لوا نن جهد و نصح و نعرفة طيلة انجاز هذا البحث . وهلما قدن محمد

 كما نتقدم بالشكر الجزيل لكل نن أسهم في تقديم يد العو  لإنجاز هذا البحث

  ALFA PIPEبمؤمسسة  بوحميدة يسينالمؤمطر ذ الأستا  

المؤمسسة ،كما لا  روعلى رأسهم ندي  ALFA PIPEنشكر كذلك كل طاقم نؤمسسة   
 نوسى  أستاذتوا الذين لم يبخلوا عليوا بإرشاداتهم ونصحهم  

أسال االله ا  يجعلها في نيزا  حسواتهم والشكر نوصول إلى كل  الذين أشرفوا على تكوين دفعة 
وم المالية والمحاسبة و الأستاذة القـائمين على عمادة و إدارة كلية العلوم الاقتصادية والتجارية العل

 وعلوم  التسيير

 كل الشكر
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 الملخص:

تهدف دراستنا إلى التعريف بالنظام المحاسبي المالي والمخزونات وتقييمها في ظل النظام 
المحاسبي المالي حيث تطرقنا في الجانب النظري إلى ماهية النظام المحاسبي المالي 

أهداف الدراسة كانت لنا دراسة حالة  ها محاسبيا ولتحقيقوالمخزونات مع طرق تقييمها ومعالجت
ولهذا لربط الجانب النظري بالجانب  ALFA PIPEبمؤسسة الجزائرية لصناعة الأنابيب 

التطبيقي أين توصلنا إلى كيفية معالجة المخزونات محاسبيا وطرق تقييمها في ظل النظام 
 المحاسبي المالي.

 الكلمات المفتاحية:

 قييم , معالجة, معيار,مخزونات, ت

Abstract: 

Our study aims to introduce the system of financial accounting and 
inventories and their evaluation under the financial accounting system, 
where we approached the theoretical side of what the financial 
accounting system and stocks are with evaluation methods and to 
achieve the objectives of the study we had a case study of the Algerian 
Foundation for the Pipe Industry ALFA PIPE in order to link the 
theoretical aspect with the practical side where we discovered how to 
deal With inventory accounting and methods of valuation in the financial 
accounting system 

Stocks, Valuation, Processing, Standardkey words:   
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 توطئة:
تسعى المؤسسات الاقتصادية جاهدة للبحث عن سبل استمرارها ونموها وبقائها في ظل الانفتاح 

لمؤسسات الاقتصادية مسايرة الاقتصادي حيث يشهد المحيط الاقتصادي تطور ملحوظ وعلى ا
 .هذا التطور بغية الاستمرار والبقاء

كما يعتبر النظام المحاسبي المالي من بين التنظيمات التي لها دور في تنظيم وتنسيق النشاط 
الاقتصادي للمؤسسات لكونه تقنية تستعمل في معالجة البيانات المالية الناتجة عن نشاط 

تطبيق النظام المحاسبي المالي الذي يهدف إلى وضع معايير  المؤسسة ولقد عمدة الجزائر في
المؤسسات  المخزونات لهذا أصبحتتتكيف مع البيئة الاقتصادية كما ان له دور هام في تقييم 

تولي أهمية كبيرة للمخزون وذلك للدور الذي يلعبه في النشاط الرئيسي للمؤسسة إذ يعتبر الركيزة 
 .موهاالأساسية لضمان استمرارها ون

اهتم النظام المحاسبي النظام المحاسبي المالي بالمخزونات شأنه شأن المعايير المحاسبية  وعليه
 الدولية.

سنتطرق في بحثنا إلى معالجة المخزونات وتقييمها باعتبارها أهم عنصر في  على هذا الأساسو 
 ي له دور مهم في نشاط المؤسسة.ذالنظام المحاسبي المالي وال

 ينت لنا الإشكالية التالية:ومما سبق تب
 كيف تتم المعالجة المحاسبية للمخزونات وتقييمها في ظل النظام المحاسبي المالي؟

 وللإجابة على الإشكالية قمنا بطرح الأسئلة الفرعية التالية:
 النظام المحاسبي المالي؟ ما هو -
 ماهي المخزونات؟ -
 ؟ALFA PIPEلدى مؤسسة  المخزونومعالجة تقييم كيف يتم  -

 الفرضيات:
 وبغية الإجابة عم التساؤلات السابقة قمنا بصياغة الفرضيات التالية:

النظام المحاسبي المالي نظام لتنظيم المعلومة المالية للمؤسسة يسمح بإعطاء صورة  -
 صادقة عن الوضعية المالية لها.

 عنصر من عناصر أصول المؤسسة الموجهة للبيع. -
 ظام المحاسبي المالي.يتم تقييمها ومعالجتها وفقا للن -

 أهداف الدراسة:
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 التعرف على النظام المحاسبي المالي -
 التعرف على المعيار المحاسبي الدولي الثاني  -
واقع تطبيقها لدى مؤسسة و  محاسبياالتطرق إلى طرق تقييم المخزونات ومعالجتها  -

ALFA PIPE 
 أسباب اختيار الموضوع:

 :أسباب ذاتية  -0
 ي الموضوع والاطلاع على جوانبهالرغبة في التوسع ف -
 ارتباط الموضوع بمجال التخصص -
 الاهتمام بالمجال المحاسبي. -
 أسباب موضوعية:  -2
 أهمية المخزونات لدى المؤسسات -
 البحث عن الهدف من طرق تقييم المخزونات -
 إسقاط الجانب النظري على الجانب التطبيقي -

 أهمية الدراسة:
صر أمهم في المؤسسة التي تتضمنه القوائم المالية التركيز على المخزون الذي يعتبر عن -

 والذي بدوره يؤثر على نشاط المؤسسة.
 حدود الدراسة:

 الحدود المكانية: -
 ALFA PIPEتمت دراستنا بمؤسسة الجزائرية لصناعة الأنابيب 

 الحدود الزمانية:-
  منهجية الدراسة والأدوات المستخدمة: -

باع المنهج الوصفي في الدراسة النظرية حيث تم إجراء مسح من أجل تحقيق أهداف الدراسة تم ات
وعرض أهم الدراسات السابقة بالنظام المحاسبي المالي والمخزونات نظري في الأدبيات المتعلقة 

ومن أجل تحقيق نوع من الربط بين التراكم المعرفي )النظري( والعملي )التطبيقي(، وفي الدراسة 
  دراسة الحالةأسلوب  استعمالوكذلك تم التحليلي  وصفيال التطبيقية تم إعتماد منهج

 من أجل معالجة هذا الموضوع تم تقسيم هذه الدراسة على النحو الآتي: تقسيمات البحث:-



 مقدمة

 د 

 

: الإطار النظري والدراسات السابقة، بالتطرق الى مبحثين ـخصصنا الفصل الأول والمعنون ب 
أما للنظام المحاسبي المالي والمخزونات،  الأساسية رئيسيين، ففي المبحث الأول يتناول المفاهيم

والذي تطرقنا من خلاله إلى الدراسات المحلية  المبحث الثاني فهو تحت عنوان الدراسات السابقة،
جراء المقارنة بين الدراسة الحالية  لوطنيةوالدراسات ا السابقة المرتبطة بموضوع الدراسة، وا 
  السابقة.والدراسات 
 :ـلثاني المعنون بأما الفصل ا

 LAFA PIPEالتقييم المحاسبي للمخزونات لدى مؤسسة الجزائرية لصناعة الأنابيب  
البحث، ثم  وفي الأخير نختتم موضوعنا هذا بتلخيص واختبار للفرضيات التي طرحت في مقدمة

يها، المتوصل إل عرض للنتائج المتوصل إليها، وأخيرا قمنا بتقديم اقتراحات بناء على النتائج
 إضافة إلى أفاق البحث.

  :الدراسيةأنموذج -
 المتغير المستقل 
 المتغير التابع 

 صعوبات الدراسة: -
 خلال انجازنا لهذا البحث الأكاديمي اعترضتنا بعض الصعوبات من أهمها ما يلي: 

راجع إلى الوباء العالمي كوفيد نقص المراجع بسبب غلق المكتبات والجامعات وهذا  -
09. 

 .التواصل المواصلات من اجل الوصول إلى المؤسسة محل الدراسة انعدام -
 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

الفصل الأول: الإطار النظري 
 والدراسات السابقة



 صل الأول: الإطار النظري والدراسات السابقةالف

6 
 

 تمهيد:
أساسا على توفر المواد وكل المستلزمات الضرورية للإنتاج في  والخدمات يعتمدإن إنتاج السلع 

ميات من ومن أجل استمرار نشاطها وجب عليها القيام بتخزين ك نشاطها،المؤسسة مهما كانت طبيعة 
السلع والمواد ولو لفترة محددة وذلك بهدف استمرار نشاط المؤسسة ولمواجهة الظروف المحيطة بها 

اهتم بها النظام المحاسبي المالي وعليه  لذلكلهذا ترتبط المخزونات بالكثير من العمليات المحاسبية 
 حاولنا في هذا الفصل تقسيمه إلى مبحثين رئيسيين:

 والمخزونات لنظام المحاسبي الماليل اهيم الأساسيةالمف المبحث الأول:
 أين قسما هذا المبحث إلى ثلاثة مطالب:

 المطلب الأول: مدخل إلى النظام المحاسبي المالي
 المطلب الثاني: ماهية المخزونات

 المطلب الثالث: تقييم المخزونات ومعالجتها محاسبيا
ابقة التي لها علاقة بموضوعنا وقمنا بمقارنتها بدراستنا أما في المبحث الثاني قمنا بتقديم الدراسات الس

 الحالية.
 والمخزوناتلنظام المحاسبي المالي ل الأول: مفاهيم أساسيةالمبحث 

 المطلب الأول: مدخل إلى النظام المحاسبي المالي 
 الفرع الأول: التعريف بالنظام المحاسبي المالي 

 : 0تعريف
المحاسبة  أن:حيث نصت  10في المادة  0115نوفمبر  03ريخ الصادر بتا 00-15عرفه القانون 

 وتقييمها، وتصنيفها،+المالية نظام لتنظيم المعلومات المالية يسمح بتخزين معطيات قاعدية عديدة 
 الكيان ونجاعتهوعرض كشوف تعكس صورة صادقة عن الوضعية المالية وممتلكات  وتسجيلها،

  1.ليةووضعية خزينته في نهاية السنة الما
 :2تعريف

يتم  عددية،المحاسبة المالية نظام لتنظيم المعلومات المالية بحيث تسمح بتخزين معطيات قاعدية 
تصنيفها وتقييمها وتسجيلها وعرض كشوف تعكس صورة صادقة على الوضعية المالية وممتلكات 

 2الكيان ونجاعته ووضعية الخزينة في نهاية السنة المالية 
                                                           

، يتضمن 0115نوفمبر  03المؤرخ في  00-15، القانون رقم 52الجريدة الرسمية للجمهورية الجزائرية العدد رقم  1
 .0ص  0المادة  نظام المحاسبي المالي،ال
شعيب شنوف، محاسبة المؤسسة طبقا للمعايير المحاسبة الدولية، الجزء الأول، مكتبة الشركة الجزائرية بوداود،  2

 .02-00ص. 0118الجزائر, 
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 scf:1 المحاسبي المالي وأهمية النظامداف أه الفرع الثاني:
 المالي:أهداف النظام المحاسبي -1

 بينها:تعددت أهداف هذا النظام ونذكر من 
إعطاء صورة صادقة عن الوضعية المالية للمؤسسة الاقتصادية وعن أدائها ومختلف التغيرات -

 الحاصلة في هذا الوضعية؛ 
المؤسسة نفسها من فترة لأخرى أو مكانية لمؤسسات لها  أي داخل زمنية،السماح بإجراء مقارنات -

 نفس النشاط سواء على المستوى الوطني أو الدولي؛
وتسمح للمحاسبة  الملية،تطبيق الحلول الدولية والني تقرب الممارسات المحاسبية المحلية من تلك -

 .معلومات ماليةوكذلك إنتاج  الحديث،بالعمل في إطار مفاهيمي ومبادئ مكيفة في الاقتصاد 
طاء إصدار قواعد وأسس تقيد الممارسات المحاسبية للتقليل من أخاطر التلاعبات الإدارية أو الخ-

 .وتسمح بمراقة فعالة للحسابات
 :أهمية النظام المحاسبي المالي-0

 :تمثلت أهميته فيما يلي
 .لمالية للمؤسسةيسمح بتوفير معلومة مالية مفصلة ودقيقة تعكس الصورة الصادقة للوضعية ا-
وكذلك إعداد القوائم  والتقييم،توضيح المبادئ المحاسبية الواجب مراعاتها عند التسجيل المحاسبي -

 مما يقلص من حالات التلاعب؛ المالية،
 كما انه يسمح بإجراء المقارنة؛ والمستقبلية،تستجيب الاحتياجات للمستثمرين الحالية -
 ي ترتكز على مبادئ محددة بوضوح؛يسهل عملية مراقبة الحسابات الت-

 2يشجع الاستثمار الأجنبي المباشر نظرا لاستجابة لاحتياجات المستثمرين الأجانب؛
 3:مجال تطبيق النظام المحاسبي المالي الفرع الثالث:

 تستلزم المؤسسات التالية بمسك المحاسبة المالية:
 الشركات والمؤسسات الخاضعة لأحكام القانون التجاري؛-

                                                           
ماجستير في ، مذكرة لنيل متطلبات شهادة الأثر تطبيق معايير المحاسبة الدولية على المردوديةعكوش محمد أمين، 1

 22، ص0100_0101، 10العلوم التجارية، كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير، جامعة الجزائر
عبد القادر قرادي، الإفصاح المحاسبي في النظام المحاسبي المالي وبورصة الجزائر، مجلة دراسات، جامعة الأغواط  2

 55, ص0109, جانفي10, العدد04المجلد
مذكرة لنيل متطلبات  أمينة، أثر تطبيق النظام المحاسبي المالي على محاسبة المجمعات، دراسة حالة صيدال,لونيس  3

كلية العلوم مذكرة لنيل متطلبات شهادة الماستر  شهادة الماستر كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير
 4ف,المسيلة,الجزائر,صالاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير, جامعة محمد بوضيا
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إذا كانوا  جارية،الأشخاص الطبيعيون أو المعنويون المنتجون للسلع أو الخدمات التجارية والغير -
 يمارسون نشاطات اقتصادية مبنية على عمليات متكررة؛

 كل الأشخاص الطبيعيون أو المعنويون الخاضعون لذلك بموجب نص قانوني أو تنظيمي؛-
 :الماليتطبيق النظام المحاسبي  نطاقالفرع الرابع: 

 .التعاونيات • 
 .الشركات الخاضعة لأحكام القانون التجاري •
وغير التجارية إذا  التجارية الأشخاص الطبيعيون أو المعنويون المنتجون للسلع أو الخدمات •

 .نشاطات اقتصادية مبنية على عمليات متكررة يمارسون كانوا
 1 .بموجب نص على عمليات متكررةكل الأشخاص الطبيعيون أو المعنويون الخاضعون لذلك  •

 2:المالي الجديد المحاسبي النظامالفرع الخامس: أركان 
 توضح في الشكل التالي:

 ( أركان النظام المحاسبي المالي1الشكل رقم:)

 
. 

 :بالنسبة للتعاريف ومجال التطبيق
 محاسبة تمسكان  لها يمكن الصغيرة الكياناتأن  إلى الإشارة باستثناء أهميةلا يوجد اختلاف ذو 

المستخدمين ودون  وعدد مالالكيانات من رأس  هذه تصنفالتى  المعايير تحديد، وسيتم مبسطة مالية
بالنسبة للنظام  الآن الحال هو كما أعمالهاالتطبيق يحدد هذه الكيانات انطلاقا من رقم  عند شك

 .ديناريحدد نسبة رقم الأعمال بأقل من عشرة ملايين  الذي المبسطالجبائي 

                                                           

: .17-03-2020. 102:24 https://www.alukah.net/culture/0/47134/#ixzz6GxCAOz8N 
2 www.alukah.net/culture/0/47134/#ixzz6GxN3vVUzhttps:// 05/10/0101 ,03:00 

https://www.alukah.net/culture/0/47134/#ixzz6GxCAOz8N
https://www.alukah.net/culture/0/47134/#ixzz6GxN3vVUz
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 المستخدم العربي المصطلحأن  إلى الإشارةيجب  وهنا :يالتصور بالنسبة للإطار 
 المخطط معيعتبر جديدا مقارنة  الإطار وهذاهو الإطار المفاهيمي،  المالية المحاسبة أدبيات في

 :وهيحدد هذا الإطار المبادئ المحاسبية بدقة  وقد السابق المحاسبي
 محاسبة التعهد؛ •
 رية الاستغلال؛استمرا •
 قابلية الفهم؛ •
 الدلالة؛ •
 المصداقية؛ •
 قابلية المقارنة؛ •
 التكلفة التاريخية؛ •
 .المظهر القانوني على أسبقية الواقع الاقتصادي •

 الملائمة الطريقةالمحاسبية وتأويلها واختيار  المعايير لإعداد دليلا يمثلكما أن الإطار التصوري 
 .تلك الحالة يرالمعاي تعالجعندما لا 

مبادئ الإطار المفاهيمي المعتمد من قبل  مع متقاربة أنها المبادئويلاحظ على هذه 
  .الأمريكية المالية المحاسبة هيئة

من  01وتركها للتنظيم وقد حددتها المادة   القانون لم يحددها  أن إلا المحاسبيةورغم أهمية المعايير 
ترقيمها وتسميتها في   ( معيار ولكن نظرا لعدم08ية عشر )بعدد ثمان 18/034  المرسوم التنفيذي

  النص
أشار إلى أمور تقنية   لأنه  لم يأت النظام المحاسبي المالي بشيء في هذا الجانب:المحاسبة  تنظيم

من القانون  02الى  01) المواد من   عليه ومعمول بها في المخطط المحاسبي  وعملية متعارف
15/00 

ن  :الكشوف المالية كان المصطلح لا يؤدي  لقد حدد النص القانوني الكشوفات المالية حتى وا 
 :القوائم بـأربع قوائم وملحقة وهذه القوائم هي  والأفضل استعمال كلمة  المعنى

 .الميزانية •
 .حساب النتائج •
 .جدول سيولة الخزينة •
 .الأموال الخاصة  جدول تغيير •
عن الميزانية وجدول   المستعملة ويوفر معلومات مكملة  حاسبيةملحق يبين القواعد والطرق الم •

 .النتائج  حسابات
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و حيث   الجديدة  من المحاور  تعتبر هذه النقطة :والحسابات المدمجة  المجمعة  الحسابات
صناديق المساهمة   المجمعة ظهرت الحاجة إلى تأطيرها عند إنشاء  للحسابات  حيث انه بالنسبة  انه

وتم معالجة الأمر في  0994بالشركات العمومية القابضة سنة   ة التسعينات وتدعم ذلكفي بداي
وجزء من   اعتبر أمرا عاديا  بمعنى أن النص الجديد 0999لسنة   وزير المالية  قرار

التشريع   إصدار  أهداف  أن من بين  البداية  مثلما اشرنا في  خاصة  المالية  المحاسبة
المرغوب فيها والمتمثلة في الشراكة مع   الجديدة  للوصفات الاقتصادية  الاستجابة  الجديد  المحاسبي

 .الشركات الأجنبية
نقطة   و أما  وعادي  مألوفا شيئا تكونالتوحيد المحاسبي لا بد أن  فوضعيات وبالتالي

لمادة في ا  وحتى النص عرف ذلك  فهو شيء جديد في المحاسبة  او المركبة  المدمجة  الحسابات
أو خارجه دون   الوطني  على الإقليم الموجودة   الكيانات  حيث أشار إلى أن  من القانون 02
  .الأمر بكيان وحيد  كما لو تعلق  مهيمنة تنشر حسابات مركبة  توجد بينها روابط اقتصادية  أن

النقطة أنه يركز  ثمار النقاش بالنسبة لهذه  يمكن القول أن :والطرق المحاسبية  التقديرات  تغيير
 :على ثبات الطرق، إلا أن القانون الجديد يقر بإمكانية منح استثناء لهذه القاعدة في حالتين

 (30 )المادة )
)كما هو الحال عند الانتقال إلى تطبيق  تغيير مفروض في إطار نص قانون جدي :الحالة الأولى

 (15/00القانون 
 .عرض القوائم المالية عندما تهدف إلى تحسين : الحالة الثانية 

التقيد   سابقا عند عدم  كانت سائدة التيهذه تزيل عقدة الاستثناءات  إن الحالة الثانية
التاريخية مثلا: في حالة إعادة التقييم وهذا الترخيص الضمني لإمكانية   بالتكلفة
مات نزيهة الآن لم يصبح تقديم معلو   المالية  على أن دور القوائم  دلالة  يعطي  التغيير
 وانما التعيير بوفاء عن وضعية المؤسسة في تاريخ محدد.  وقانونية

 1:الفرع السادس: مقومات النظام المحاسبي المالي
 )الوثائق(: المستندات-1
المستند هو وثيقة يستفاد منها كدليل موضوعي مؤيد لحدوث معاملة مالية مثل الشيكات والفواتير *

 والإيصالات.

                                                           
في الإفصاح عن المعلومات المالية دراسة حالة مديرية الضرائب  SCFدور النظام المحاسبي المالي  زهية،بعلي  1

تجارية وعلوم أكاديمي كلية العلوم الاقتصادية وال مذكرة تخرج مقدمة ضمن متطلبات نيل شهادة ماستر بمستغانم،
 03-02, ص ص 0105 الجزائر, مستغانم،جامعة عبد الحميد بن باديس  التسيير،
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واع فمنها الداخلية وهي المحررة بمعرفة المنشأة مثل صورة فاتورة البيع والخارجية هي والمستندات أن*
 المحررة بمعرفة الغير مثل أصل فاتورة الشراء.

*وتعتبر المستندات ذات أهمية لأنها دليل إثبات في حالة نشوء منازعات قضائية بين المنشأة والغير، 
 ا يتم استخدامها في أثناء عملية مراجعة الحسابات.وهي أساس القيد في الدفاتر المحاسبية كم

 )السجلات(: الدفاتر-2
 وتنقسم الدفاتر الأساسية إلى نوعين وهما:

  أولا: دفتر اليومية:
وهو الدفتر الذي تقيد فيه العمليات المالية للمنشأة وفقاا لقاعدة القيد المزدوج أولاا بأول حسب تسلسل 

 تاريخ حدوثها.
 ي دفاتر اليومية وفقا للخطوات التالية:ويتم التسجيل ف

 كتابة التاريخ؛-0
كتابة اسم الحساب المدين في خانة البيان على السطر الأول من القيد )في أقصى اليمين( مع -0

 المبلغ؛
كتابة اسم الحساب الدائن في خانة البيان على السطر الثاني من القيد )في أقصى اليسار( مع -0

 المبلغ؛
 مختصر لكل عملية بعد كل قيد؛إعطاء شرح -2
 ترك سطر دون كتابة بعد كل قيد لتحقيق استقلال ووضوح كل قيد عن غيره من القيود؛-3
 التأكد من تساوي المبالغ المدينة مع المبالغ الدائنة؛ -4

 ثانيا: دفتر الأستاذ:
يع العمليات هو سجل ترحل إليه جميع العمليات التي تم تسجيلها في دفتر اليومية حيث يتم تجم

 المتجانسة والتي من نوع واحد في حساب واحد.
 المراجعة: ميزان-3

 هو عبارة عن كشف أو قائمة يظهر فيه أرصدة الحسابات المفتوحة بدفتر الأستاذ.
 ماهية المخزونات الثاني:المطلب 

 الفرع الأول: تعرف المخزونات
ولإنتاجية خصوصا إذ انه يساعد على إنتاج  يعتبر التخزين من النشطة الرئيسة في المؤسسات التجارية

ونظرا للأهمية البالغة للمخزون اختلفت التعاريف من شخص لآخر نظرا  الخدمات،السلع وتقديم 
 لأهميته البالغة نذكر منها:
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والأجزاء والسلع  الخام،يعرف المخزون على انه مجموع الأموال المستثمرة في وحدات من المادة -0
 .1وحدات تحت التشغيل بالإضافة إلى المنتجات النهائية المتاحة للبيعوكذلك  الوسيطة،

   2:الماليحسب ما جاء في النظام المحاسبي -2
أو التي هي قيد الإنتاج لمثل  للنشاط،المخزونات هي الأصول المحازة لبيعها بحسب السعر العادي 

ا ضمن مسار الإنتاج أو تقديم أو في شكل مواد أولية أو لوازم من المقرر استهلاكه البيع،هذا 
 الخدمات.

بما في ذلك على سبيل المثال البضائع التي يشتريها  بيعها،وتشمل المخزونات السلع المقتنية لغرض 
عقارية تم حيازتها لغرض بيعها كما تشمل  أي أملاكبائع التجزئة ويحوزها لبيعها أو الأراضي أو 
واللوازم نجاز كمنتجات من المؤسسة وتشمل المواد الولية المنتوجات تامة الصنع أو الأشغال قيد الإ

 قيد الاستعمال في مسار الإنتاج. المجودة
 تبينت في النقاط التالية: (02)وحسب المعيار -3
 مخزونات تم الحصول عليها بهدف بيعها أثناء النشاط العادي؛-
 تباع بعد الانتهاء من إنتاجها؛ الإنجاز،مخزونات الإنتاج قيد -
اثنا عشرة شهرا  لا تتعدىعد المخزونات من الأصول الجارية ومدة بقائها في المؤسسة, مهما طالت ت-

كل المخزونات ماعدا التي   IAS2)دورة استغلال(, إذ تتحول إلى نقود وتجدد. وهي حسب المعيار 
 حظيت بمعيار خاص بها.

 مخزونات تم الحصول عليها بهدف بيعها أثناء النشاط العادي؛-
 خزونات الإنتاج قيد الإنجاز, تباع بعد الانتهاء من إنجازها.م-
مخزونات المواد الأولية والمواد المستهلكة واللوازم التي تشتري لتستهلك في العمليات الإنتاجية أو -

 تستهلك في تقديم الخدمات
الاقتصادية  تقيم المخزونات وتسجل, مثلها مثل بقية الأصول, منذ تاريخ انتقال الأخطار والمزايا-

   3والمستقبلية والرقابة عليها إلى المؤسسة.

                                                           
 .00ص ،0998مصر, الإسكندرية، الجامعية،الدار  المخزون،إدارة وضبط  ماضي،محمد توفيق  1
نة من المؤسسات سليمان بلعور, عبد القادر قطيب, العوام المؤثرة في سياسة تقييم المخزون ,دراسة ميدانية على عي 2

, جامعة الشهيد حمه لخضر, الوادي, الجزائر, 0109, جوان 01الاقتصادية بولاية غرداية, مجلة رؤى اقتصادية, العدد 
 . 023-022ص ص

 ,0101, الجزائر,page Bleuesمحمد بوتين, المحاسب المالية ومعايير المحاسبة الدولية دروس وتطبيقات, 3
 .044ص
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يشمل المخزون الموارد والأجزاء والتجهيزات والأدوات والبضاعة في دور التصنيع والبضاعة -3
المسجلة في سجلات المنظمة والمتواجدة ماديا في المخازن أو المستودعات أو المعامل أو المحلات 

 1العائدة لتلك المنظمة
خزون هو عبارة عن المواد الأولية أو شبه التامة أو تامة الصنع أو قطع الغيار والموجودة الم-4

استخدامها بالمستقبل, كذلك يعرف المخزون بأنه عبارة عن أي موارد غير  انتظاربالمخزن في 
  2مستخدمة حاليا وينتظر استخدامها في المستقبل

 :AURELIEN RAMBAUXتعريف -5
 3كمية متغيرة من المواد, ترتفع بالمدخلات وتنخفض بالمخرجات. يعرف المخزون بأنه

 4الفرع الثاني: أنواع المخزونات
تختلف أنواع المخزونات المتواجدة  في المؤسسة حسب اختلاف نوع المؤسسة من خلال طبيعة 

 نشاطها, يرجع هذا الاختلاف للحفاظ على السير الحسن للمؤسسة من أجل تفادي نفاذ المخزون 
 ويقسم وفق هذه الاتجاهات إلى قسمين:  المخزون حسب ثبات كميته:-0-0
: وهو المخزون الذي لا يسمح بالتصرف به إلا في الظروف الاستثنائية كما في المخزون الساكن-أ

حالة عدم وصول المواد المطلوبة للمخازن  أو تلف إرسالية في طريق النقل أو ضياعها، كما يستخدم 
 الاستهلاك بالزيادة.عند تغير معدلات 

وهو المخزون الذي تكون قيمته في تذبذب مستمر ارتفاعا وانخفاضا المخزون المتحرك)التشغيلي(:-ب
حسب الطلبات المقدمة من قبل الجهات الإنتاجية أو المستهلكين, حيث تنخفض كميته وتزداد في حالة 

 استلام الطلبات أو دفعات جديدة من المواد المخزنة.
 : ويقسم المخزون وفق هذه الاتجاهات كما يلي:ون حسب درجة تصنيفهلمخز ا-0-0
: وهي المواد الأساسية التي التي تمر بالعمليات الإنتاجية لتصبح أجزاء أو سلع جاهزة المواد الأولية-أ

 مثل: الحديد والخشب......الخ 
مليات صنيعة حتى : وهي مواد غير كاملة التصنيع وتحتاج إلى عالأجزاء والقطع نصف المصنعة-ب

 تصبح سلعا جاهزة مثل: السبائك المعدنية....الخ

                                                           
 .05ص 0950النظرية والتطبيق في إدارة المخازن, جامعة بغداد,  عبد اللطيف الجاسم, 1
, 0115الإنتاج والعمليات, دار المسيرة للنشر والطباعة , عمان الطبعة الأولى, إدارةسليمان خالد عبيدات, مقدمة في  2

 .053ص 
3 AURELIEN RAMBAUX getion économiquedes stocks. Éditionde noyés. Paris 1997. P7    
العلمية للنشر  جاسم حسن ناصر, صباح مجيد النجار, حميد حير الله سلمان, تخطيط ورقابة التخزين, دار اليازوري4

 .00-01ص 0118والتوزيع, عمان, الأردن, 
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: هي مجموعة المواد التي تستعمل لاحتواء المنتجات أو أجزائها أو ملحقاتها مواد التعبئة والتغليف-ج
داخلها بهدف المحافظة على هذه المواد في المراحل اللاحقة وأثناء النقل والتداول ولتسهيل عمليات 

زن والفحص من خلال تجميع الأجزاء المختلفة في عبوة واحدة وتستخدم أحيانا لغرض الدعاية العد والو 
 والإعلان.

: هي التي تستخدم في أعمال الصيانة كالمصابيح والأسلاك الكهربائية, أما المواد العامة والثانوية-د
 د التعقيم وأدوات التزيين.المواد الثانوية فهي التي تستخدم في عمليات التنظيف كمساحيق الغسيل وموا

: وهي الأفران والخزانات المستخمة المكائن والأجهزة التي تدار بالقوة والمنصوبة في أماكن ثابتة-ه
 في العمليات الإنتاجية وكذلك تشمل وسائل النقل الداخلي.

 كسيارات وأدواتها الاحتياطية. وسائل النقل الخارجية:-و
 ار للمكائن الإنتاجية ووسائل النقل الداخلي.المواد الاحتياطية وقطع الغي -ز
 الأدوات ومعدات القياس والمعدات المساعدة كالمثاقب والمفكات والمثبتات.-ح
 بواقي الإنتاج ومخلفات المخزون وتشمل المواد التالفة وفضلات الإنتاج. -ط
 : )المخزون من حيث الفعالية والمرونة(المخزون متعدد المراحل1-3

ية )مدى قدرة المؤسسة على استخدام المخزون في المجال الذي خزن من أجله(, أي متى تعني الفاعل
يمكن الحصول على المخزون عند الطلب, أما المرونة فهي )مدى صلاحية المخزون للاستخدام في 

 أكثر من مجال أو لأكثر من جهة واحدة(.
 :ويقسم المخزون حسب الفعالية والمرونة إلى

و عبارة عن الاحتياجات التي تم الاتفاق على شرائها ولا تزال لدى البائع ويعتبر : وهمخزون خارجي-أ
 عديم الفعالية والمرونة لدى يتطلب وجود مخزون احتياطي لمواجهة احتمالات عدم الحصول.

 : يعتبر هذا النوع قليل الفاعلية والمرونة لأن استخدامه يتوقف عند فترة الوصول.مخزون الطريق-ب
: يعتمد استخدامه خلال فترة الفحص والتسليم وقد يصبح هذا النوع عديم الفحص والتسليممخزون -ج

 المرونة والفعالية في حلة رفضه لعدم مطابقته للمواصفات.
دخالها إلى المخازن وهذا النوع المخزون الفعلي-د :هو عبارة عن المواد التي تم فحصها وتسليمها وا 

دم من جهات متعددة ويعتبر محدود المرونة لأنه محدد إلى جهة شديد الفعالية والمرونة إذا استخ
 واحدة.

ونقلها إلى مكان العمل أي  وهي المواد التي تم تسلمها من المخازنالمخزون قرب خطوط الإنتاج: -ه
 قرب الخطوط الإنتاجية ويكون هذا النوع كامل الفعالية ومحدود المرونة لأنه محدد إلى جهة واحدة.

 ث : أهمية و وظائف المخزونات:الفرع الثال



 صل الأول: الإطار النظري والدراسات السابقةالف

10 
 

 1يمكن توضيح أهمية المخزونات في النقاط التالية:
 التأمين و الحماية ضد المخاطر: -1

تظهر نتيجة الحاجة للانخفاض بالمخزون في الحسبان عند إعداد المؤسسة لخططها الإنتاجية و 
 التسويقية، ومن أهم الأسباب التي تدخل ضمن هذه المجموعة ما يلي: 

 *احتمالات زيادة الطلب الفعلي لبعض الأصناف على حجم الطلب التوقع عليها؛
*احتمالات طول فترة التوريد عن المتوسطات المتوقعة مما يؤدي إلى تأخير وصول المواد المطلوبة 

 يحدث هذا التأخير نتيجة ظروف خارجة عن إدارة المؤسسة؛ لها وقدعن المواعيد المحددة 
ن المواد من فترة إلى أخرى نتيجة بعض المشكلات الفنية في التصنيع مثل التلف *تغيير الاحتياط م

 أو نتيجة عدم الانتظام في معدلات الإنتاج بين المراحل الإنتاجية المختلفة؛
تجنب ما قد يحدث من عدم الوفاء  ورغبتها في*احتمالات تلقي المؤسسة لطلبات طارئة من عملائها 

 ا؛بتلك الطلبات في مواعيده
 :الاستقرار والاستمرار-1
ويتعلق أساسا برغبة المؤسسة في استغلال الطاقات الإنتاجية المتاحة لديها بأكبر كفاءة ممكنة و   

ومن أهم العوامل التي تساعد على الاستقرار و الاستمرار  تحقيق نوع من الثبات أو الاستقرار النسبي،
 ما يلي: 

ات الإنتاجية من خلال توفير المواد اللازمة لمقابلة التوسعات *المرونة في التخطيط و جدولة العملي
 المترتبة بالقدر المناسب؛

و ذلك عن طريق الاحتفاظ بالكميات  *الموازنة بين معدلات الإنتاج بين المراحل المختلفة للإنتاج،
 الإضافية لحين الحاجة؛ 

وذلك من خلال الإنتاج  لإنتاج،*تحقيق الثبات أو الاستقرار في كل من حجم العمالة و معدلات ا
 بمعدلات ثابتة و الانخفاض بالكميات الإضافية لحين الحاجة؛

*تحسين مستوى خدمة العملاء و كسب ثقتهم عن طريق السرعة في مواجهة التغيرات في طلباتها 
 دون تأخير أو تعطيل للعمل في المؤسسة؛

 :تحقيق وفرات اقتصادية-0
المنشأة في تحقيق بعض المنافع الاقتصادية سواء في شكل أرباح أو و تكمن هذه الأهمية في رغبة 

في شكل صور تخفيضات للتكاليف و الأضرار المرتبطة بالمخزون، ومن بين العوامل المؤثرة في ذلك 
 ما يلي:

                                                           
، مذكرة تخرج لنيل 10أساليب تطور محاسبة المخزون في ظل المعيار الدولي رقم ، رزقي فاطنة, دحماني إيمان1

 .00-01, ص ص0109, كلية العلوم الاقتصادية و التجارية وعلوم التسيير، جامعة غرداية, شهادة الماستر
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الاستفادة من خصم كمية، فكثيرا ما يقوم الموردون بتخفيض أسعار البيع في حالة قيام العميل بشراء -
وفي مثل هذه الحالة تجد المنشأة أنه من الأفضل الشراء بكميات كبيرة للاستفادة من  كبيرة،كميات 

 هذه الميزة. 
نظرا لأن المخزون أقل الأصول سيولة فأن الأخطاء المتعلقة بإدارته لا يمكن معالجتها بسرعة, وسوء -

 1سة؛الإدارة إذا زاد عن حده في هذا المجال فقد يؤدي ذلك إلى نهاية المؤس
 يمكن حصر وظائف المخزونات كالآتي:: 2وظائف المخزونات

وجود المخزون وتوفره يزيد من مرونة العمليات الإنتاجية داخل المنشأة وكفاءتها, حيث يسمح -
باستمرار الإنتاج وعدم تعرضه للتوقف. كما أن وجود المخزون يتيح الفرص أمام إدارة المشتريات في 

لشرائي بعيدا عن ضغوط متطلبات العملية الإنتاجية والخضوع لشروط المنشأة لتخطيط نشاطها ا
السوق التي تكون مجحفة, فضلا أن يعطي للموردين الفرصة الكافية في إنتاج ما هو مطلوب منهم 

 في أوامر التوريد وتسليمه في موعده؛
وى العاملة مخزون الأصناف ولأجزاء التي يتم تصنيعها داخل المنشأة يمكنها من استغلال الق-

 والمعدات المجودة بشكل كفء؛
وجود المخزون من السلع التامة الصنع يساعد المنشأة على تقديم أفضل الخدمات للسوق ويحافظ -

 على مركزها التنافسي؛
لذلك فإن تحديد مستوى  للمنشأة،وجود مخزون خاضع لنظام رقابة فعال يساهم في تحقيق الربحية -

تكون هناك موازنة بين كمية المبالغ المستثمرة في المخزون وبين الوفورات المخزون له أهميته, بحيث 
المتحققة عن قلة المخزون, وهذا يعني وجود تنسيق بين إدارات المنشأ للوصول إلى المستوى المناسب 

 من المخزون الذي يخدم أهداف المنشاة ولا يضر بمصالحها وأرباحها؛
 اتلفرع الرابع: تخطيط ورقابة المخزونا

 :تخطيط المخزونات-أولا
تعريف تخطيط المخزون: هو عملية التنبؤ بالاحتياجات المطلوبة من المواد والسلع في ضوء الطلب 
المتوقع في حدود الإمكانيات المتاحة, وفقا لظروف السوق وضمان توفير تلك المواد في الوقت والكمية 

ة لاستلامها, وتوفير الأماكن والمساحات لحفظها المناسبين والأسعار المعتدلة ووضع الترتيبات المناسب

                                                           
, (NCA-ROUIBA)دراسة حالة مؤسسة -الدور الاقتصادي للمخزون في المؤسسة الاقتصادية القادر،قادري عبد  1

 045الجزائر, ص ,جامعة الجيلالي اليابس, سيدي بلعباس,0105مجلة الابتكار والتسويق, العدد الرابع, 
,  روالتوريدات, مصعمر العقيلي, قحطان العبدلي, إدارة الشراء والتخزين, الشركة العربية المتحدة للتسويق  2

 028-025, ص ص0119الطبعة
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وحمايتها من التلف والسرقة والفساد وتوفير الأجهزة والأدوات الملائمة لمناولتها وتداولها وصرفها إلى 
 1الأقسام المعنية والتصرف بالتلف منها, واستقبال السلع النهائية والمحافظة عليها لحين الحاجة إليها.

 2:لعدد من المراحل يمكن تلخيصها فيما يليالتخطيط يتم وفقا 
تتعلق بتقدير الاحتياجات في حدود الإمكانيات ومستويات الطلب  مرحلة الإعداد للمخزون:-0

وظروف السوق, بما يضمن استغلال المساحات المتاحة في المخازن وعدم تجميد الأموال على شكل 
 مخزون.

ة تتم عملية الشراء الفعلي للمواد والكميات المطلوبة : في هذه المرحلمرحلة الحصول على المخزون-0
بحيث تصل إلى المخازن في الوقت المناسب, ومن مصدر التوريد المناسب, وبالأسعار المناسبة 

 للتخزين وتحفظ في المكان المناسب.
ف في هذه المرحلة يتم توفير الإمكانيات اللازمة للمحافظة على أصنامرحلة الاحتفاظ بالمخزون: -0

المخزون لحين الحاجة إليها, وينطوي ذلك على حمايتها من السرقة, التلف, الفساد, التقادم بمرور 
الوقت, وعند تخطيط هذه المحلة يجب تحديد الوقت المناسب الذي يتم في تجديد المخزون, والوقت 

ناصر الراكدة, المثالي لتحديد حركة كل عنصر بحيث يمكن التمييز بين العناصر السريعة الحركة والع
عطائه العانية الكافية وفقا لدوره في  ونحتاج هذه المعدلات لتحديد الأهمية النسبية لكل صنف وا 

 عمليات المؤسسة.
لى المخازن, حيث  مرحلة تداول المخزون:-2 وهي المرحلة التي يتم فيها الاستلام أو الصرف من وا 

وري لضمان التشغيل المناسب للعمليات, أو تتطلب التوقيت الدقيق لكل عملية لأن هذا الوقت الضر 
الوفاء التام بالأوامر الصادرة, كما ينبغي عند تداول المخزون تحديد الطرق التي يستهلكها, وكذلك 

الجيد  ببالانسياوسيلة النقل الملائمة داخليا وخارجيا, وأيضا وسائل الشحن والتفريغ وكل ذلك يسمح 
لى المخازن  للمخزون من وا 

 رقابة على المخزونات:ال-ثانيا
نعني بالرقابة على المخزون الوسيلة التي يمكن من خلالها توفير احتياجات المؤسسة من مواد الخام,  

والجزاء والأصناف بالكمية والنوعية المحددة مقدما في الزمان والمكان المناسبين بأقل تكلفة ممكنة. 
اُ ونوعا للتأكد من وجوده في المخازن, بل إن فالرقابة على المخزون ليست مجرد ملاحظة المخزون كم

                                                           
 Eدراسة حالة مركب المنظفات بسور الغزلان -سعداوي محمد, تقييم المخزون حسب النظام المحاسبي المالي  1

NAD-DIDETدمة ضمن متطلبات نيل شهادة الماستر, كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير, , مذكرة مق
 02, ص 0102الجزائر,’ جامعة أكلي محند, البويرة

مثلية الاقتصادية في تسيير المخزون مع دراسة حالة للشركة الوطنية للزليج الخزفي بالرمشي زدون جمال, الأ 2
CERAMIKوالتجارية وعلوم التسيير, جامعة أبي بكر  الاقتصاديةادة الماجستير, كلية العلوم , مذكرة تخرج لنيل شه
 05-04, ص ص0101بلقايد, الجزائر,
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المسألة أبعد من ذلك, فالرقابة على المخزون تتضمن مجموعة من الفعاليات ولأساليب الإحصائية 
وغير الإحصائية التي تهدف إلى التأكد من تنفيذ الخطط الموضوعة من أجل الحصول على مستوى 

ه والاتخاذ القرارات الضرورية لمعالجة الانحرافات إن ملائم من المخزون بمختلف أصنافه والاحتفاظ ب
 1وجدت بين ما هو مخطط له وما تم تنفيذه فعلا.

 2:وظائف الرقابة على المخزون
ضمان توفير الكميات المناسبة من المواد المطلوبة حسب الخطط الموضوعة وتفادي النقص في  -

 هذه المواد وخاصة المواد سريعة الحركة؛
 المخزون وتنظيم حركة دوران المواد وتجديدها لتفادي الازدواجية في مخازن المواد؛ضبط حركة  -
 التأكد من سلامة المواد المخزنة ومن تطبيق إجراءات السلامة عليها؛ -
 تخفيض تكاليف النفقات ومصاريف التخزين إلى اقل ما يمكن؛ -
 قياس وتصحيح أداء العاملين في المصنع؛-
 المواد في المواعيد المحددة لتفادي تأخر العمليات الإنتاجية؛ ضبط واستلام وتسليم-
 جدولة المواد حسب إطار التلف والتقادم والبوار؛ -
 فحص المواد والتأكد من أنها مطابقة للمواصفات والكميات؛-

 المطلب الثالث: تقييم المخزونات ومعالجتها محاسبيا وفق النظام المحاسبي المالي 
 :IAS02ي الدولي الثاني المعيار المحاسب-

( "المخزون"، وصف المعالجة المحاسبية للمخزون. و 0يتناول معيار المحاسبة الدولي رقم ): تعرفه
بشكل أساسي تحديد مبلغ التكلفة التي يجب أن يعترف بها كأصل تحت مسمى المخزون، و الذي 

ف في قائمة الدخل سيظهر ضمن الأصول في قائمة المركز المالي. ويعترف بالمخزون كمصرو 
 3عندما يتم الاعتراف بالإرادات المتعلقة ببيعه و ذلك عند بيع ذلك المخزون

يهدف هذا المعيار إلى وصف المعالجة المحاسبي للمخزون حسب نظام التكلفة  هدف المعيار:-
 التاريخية, وتعتبر تكلفة المخزون التي يجب أن يعترف بها كأصل يدرج في الميزانية حتى يتحقق
الإيراد المتعلق به هي القضية الرئيسة في محاسبة المخزون, ويقد المعيار التوجه العلمي لتحديد قيمة 
تكلفة المخزون التي يعترف بها فيما بعد كمصروف, ويشمل ذلك أي تخفيض إلى صافي القيمة القابلة 

 للتحصيل.
                                                           

 0119عمر العيقيلي, قحطان العبدلي, إدارة الشراء والتخزين, الشركة العربية المتحدة, مصر, 1
 000,ص0111الطبعة الأولى,هيثم الزعبي وآخرون, إدارة الموارد مدخل حديث لشراء والتخزين, 2
رزقي فاطنة, دحماني نقلا عن معايير المحاسبة و الإبلاغ المالي الدولية, محمد أبو نصار،جمعة حميدات،  3

، مذكرة تخرج لنيل شهادة الماستر, كلية العلوم 10إيمان,أساليب تطور محاسبة المخزون في ظل المعيار الدولي رقم 
 4, ص 0109لتسيير، جامعة غرداية, الاقتصادية و التجارية وعلوم ا
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 1تكاليف المخزون. كما يقدم المعيار الإرشاد حول معادلة التكلفة التي تستخدم لتحديد
 نطاق المعيار: يعالج هذا المعيار جميع أنواع المخزون التي تظهر ضمن الأصول والتي تشمل:

 المخزون المستحوذ عليه بغرض البيع في المسار العادي لعمال المنشأة؛-أ
 المخزون المستحوذ عليه بغرض الاستخدام في عملية الإنتاج لغرض بيعه؛-ب
ات أو توريدات تستهلك أثناء عملية الإنتاج أو المخزن لأغراض استخدامه المخزون في شكل خام-ج

 2في تقديم الخدمات؛
 الفرع الأول: تقييم المخزونات

 مرة عند إدخالها إلى المخازن ومرة عند جردها في نهاية الدورة. تقيم المخزونات في العادة مرتين:-1
 3لمخزونات كما يلي:يتم حساب تكلفة اتقييم المخزونات عند الإدخال: -أ
 
 
  
 
 

 والشكل الموالي يبين مكونات هذه التكلفة:
 
 

 

 

 

 

  

 

                                                           
 25سعدواي محمد, مرجع سبق ذكره, ص 1
 009, ص0110طارق عبد العال حماد, موسوعة المعايير المحاسبية الدولية,الدار الجامعية,مصر, 2
 045محمد بوتين, مرجع سابق, ص 3

الحصول عليه + تكلفة تحويله + تكاليف أخرى تكلفة المخزون = تكلفة 
 ناتجة عن حالة المخزون ومكان تواجده
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 : تكلفة المخزون10الشكل رقم

 045ص سابق،مرجع  بوتين،المصدر: محمد                             
 :تقييم المخزونات عند الجرد -ب

 تعريف الجرد:
صول( وكل ما تلزم به تجاه الغير )الخصوم( فهو الجرد هو عملية مدققة لما تملكه المؤسسة )الأ

عملية محاسبية تتم في نهاية الفترة المالية أي بعد القيام بميزان المراجعة فبل الجرد واستخراج أرصدته 
وتتم عملية الجرد بمقارنة أرصدة الأصول والخصوم المسجلة محاسبيا مع ما هو موجود فعلا وبالتالي 

ثبات قيود التسوية الضرورية لجعل الأرصدة المسجلة نقوم بتحديد الفروقات و  البحث عن أسبابها وا 
 .محاسبيا مطابق لما هو موجود في الواقع مع احترام مبدأ استقلالية الدوران

يسمح الجرد الدائم للمخزون بمتابعة الموجودات بالمخازن بصفة مستمرة تستطيع المؤسسة القيام 
مالية ثم تقوم بالمقارنة مع الموجود الفعلي بالمخازن ولكي نتجنب بالجرد الدوري في نهاية السنة ال

 الأخطاء يجب تفادي السرعة في العمل و تحدي الدقة فيه.

 
 

تكلفة الحصول على 
 .المخزونات

 سعر الشراء.-

 حقوق الجمارك.-

 رسوم غير قابلة للإرجاع.-

 نقل شحن وتفريغ.-

تكاليف أخرى نباشرة واجبة -
التحميل, نع طرح كل 

 التخفيضات بما في ذلك الخصم

 

 فة تحويل المخزونات.تكل

تكاليف نباشرة نرتبطة -
بالوحدات الانتاجية )اليد 

 العانلة....الخ(.

تكاليف نتاج غير نباشرة ثابتة -
 ونتغيرة.

نصاريف تم حسابها حسب  -
 الوشط العادي للإنتاج 
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ويعتبر جرد المخزونات أطول وأدق وأهم مرحلة من الجرد المادي لأنه من الضروري إعداد قائمة تأخذ 
 1ر الأخرى التي تكون المخزونات.بعين الاعتبار كل صنف من البضائع واللوازم وكل العناص

 2أنواع جرد المخزون :
  الجرد الدفتري:

يقصد به مجموعة الإجراءات التي تتناول مراجعة أرصدة المخزون من واقع السجلات و المستندات  
الموجودة في قسم المراقبة المخزون مع مثيلاتها في سجلات المخازن التابعة للمؤسسة وذلك بهدف 

 بقتها أو اكتشاف الانحرافات فيما بينهما نتيجة الخطأ في القيد أو التسجيل .التأكد من مطا
 :الجرد الفعلي

يقصد به الحصر المباشر للمخزون في وقت محدد، وقد يأتي الجرد الفعلي بعد الجرد الدفتري، معنى 
هو  أن القائم بالجرد يقوم بالاطلاع على الرصيد الدفتري لكل صنف من الأصناف المخزنة كما

موضح ببطاقات هذه الأصناف او السجلات الخاصة بتداولها ثم يلي ذلك عملية رصد أو حصر فعلي 
 للكميات الموجودة بأماكن التخزين هذه الأصناف  .

: يقصد به الحصر الشامل لجميع الأصناف الموجودة في المخازن في تاريخ معين، الجرد الدوري
ة المالية للمؤسسة، وغالبا ما يستغرق هذا الجرد فترة تتراوح بين وعادة ما يكون هذا التاريخ نهاية السن

أسبوع أو أسبوعين تتوقف خلالها جميع عمليات الصرف والتسليم في المخازن وذلك لضمان دقة 
 الجرد.

الجرد المستمر: ويتم هذا النوع من الجرد على مدار السنة طبقا لبرنامج زمني محدد للمجموعات 
اف المخزنة على أن يراعي الانتهاء من جرد جميع الأصناف مع قرب انتهاء المختلفة من الأصن

 السنة المالية للمؤسسة. 
 الجرد المفاجئ: 

أو  الجرد، التفتيشما يكون الهدف من هذا النوع من  عنه، وغالبايعرف أحيانا باسم الجرد الغير معلن 
جال الوظائف العليا على عينة من المواد يقوم به ر  المخزنة، قدالرقابة المباشرة على حركة الأصناف 

 يتم اختيارها عشوائيا من بين الأصناف الأكثر أهمية في المؤسسة
 valeur)تدرس المؤسسة مدى تدهور قيم مخزونات وذلك بمقارنة القيمة الصافية القابلة للتحقيق * 

nette de réalisation)  ر, وتدهور ضروري ويكون هناك تدهو  إدخاله،للمخزون المعني مع تكلفة
إذا كانت القيمة الصافية القابلة للتحقيق أصغر من تكلفة إدخاله إلى المخازن عند الحصول عليه. يقيم 

                                                           
1 https://www.startimes.com/ 80/10/0101 ,02:35 
 04, مرجع سبق ذكره, ص رزقي فاطنة, دحماني إيمان 2

https://www.startimes.com/
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المخزون عند الجرد بالمبلغ الأصغر مابين المبلغين: مبلغ القيمة الصافية القابلة للتحقيق وتكلفة 
 المخزون عند الحصول عليه.
 1 للتحقيق لمخزون كما يلي:تحسب القيمة الصافية القابلة 

 
 
 

 الفرع الثاني: طرق تقييم المخزونات:
ألزمت الشركات والمؤسسات بالتقيد بطريقتي  10حسب النظام المحاسبي المالي والمعيار الدولي رقم 

التكلفة الوسطية المرجحة وطريقة الوارد أولا الصادر أولا سواء إذا تعلق الأمر بالمواد الأولية أو 
ت التامة أو نصف المصنعة, واستغنت تماما عن طريقة الوارد أخيرا الصادر أولا وهذا كما ورد المنتجا

: يتم تقييم السلع المتعاوضة عند خروجها من المخزن أو 09في الجريدة الرسمية الجزائرية في العدد 
تاجها المرجحة, عند الجرد إما باعتبار السلعة هي الأولى في الخروج وغما بمتوسط كلفة شرائها أو إن

وينصح بعدم تغيير الطريقة في كل مرة تماشيا مع قاعدة الثبات في تطبيق نفس القواعد المحاسبية 
 2وفي حالة تطلب التغيير يجب الإفصاح عنه في الملاحق وشرح سبب الانتقال من طريقة لأخرى.

ريقة تعني أن المواد الأولية, هذه الط FIFO3 (first in first out) طريقة الوارد أولا الصادر أولا: -0
تصرف على أساس أقدمية دخولها إلى المؤسسة بثمن كلفتها إلى أن تنفذ وعند نفاذ الكمية الواردة في 

 الأول, نأخذ الكمية التي تليها وهكذا...
 :ومن مميزات هذه الطريقة

 ؛المخزون المتبقي يتكون من أحدث الشحنات وهذا ما يقلل أخطار التلف والتقادم-
 تقييم مخزون آخر المدة بأحدث أسعار الشراء لغرض إعداد الميزانية الختامية؛ -
 إن تدفق التكلفة يتماشى إلى حد كبير مع التدفق المادي, ولا يخضع لتحكم المديرين أو المستهلكين؛-
 ؛تقدم أساسا ثابتا لتقييم آخر المدة, مما يسهل عملية إجراء مقارنات بين نتائج مؤسسة مماثلة-
يفضل استخدامها في حالة ميل الأسعار للانخفاض مما يوفر وفرا ضريبيا لأن بضاعة آخر المدة -

 ستقيم بأقل الأسعار وبتالي انخفاض مجمل الربح؛ 
 ومن عيوبها أيضا:

                                                           
 049محمد بوتين, مرجع سبق ذكره, ص 1
روابحي عبد الناصر, طبيب أسامة, مشكلات تقييم المخزونات بالمؤسسات الاقتصادية الجزائرية في ظل تعدد بدائل  2

, مجلة العلوم الاقتصادية والتسيير والعلوم Rapide Oilسسة التقييم وآثارها على القوائم المحاسبية دراسة تطبيق لمؤ 
 030ص0105, 05التجارية, العدد

 008, دار عبد اللطيف, صSCFحواس صلاح, المحاسبة المالية حسب النظام المحاسبي المالي  3

التكاليف  -تاج المخزون التكلفة المقدرة لإن –القيم الصافية القابلة للتحقيق = سعر البيع المقدر في النشاط العادي 
 المقدرة الضرورية لتحقيق عملية البيع
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عدم الفصل بين الأرباح والخسائر العادية للمنشأة وبين الأرباح والخسائر الناتجة عن التغيرات في -
 الأسعار؛

م اقتصادية تطبيقها لحاجاتها إلى إجراءات كتابية كثيرة تؤدي إلى ارتكاب بعض الأخطاء عد-
 1المحاسبية أو الكتابية؛

 يترتب على هذه الطريقة تضخيم الوعاء الضريبي وبتالي تضخيم الضريبة في حد ذاتها؛-
 2تاجها؛تؤدي إلى الاختلاف في تكلفة المواد أو المنتجات على الرغم من تماثل ظروف إن-
حسب هذا الطريقة فإن  LIFO :(Last In First out)طريقة الوارد أخيرا الصادر أولا -2

المخزونات تخرج وفق ترتيب عكسي من دخولها, أي الأحدث دخولا هو الذي يخرج أولا إلى الوصول 
خزون إلى الأول دخولا ومنه ينتج أن سعر التكلفة تحسب بتكلفة المواد التي اشتريت حديثا, والم

 3النهائي يبقى بتكلفة المواد التي حصلت عليها المؤسسة أولا .
لكن المشرع الجزائري عبر النظام المحاسبي المالي الجديد فيما يخص اعتماد هذه الطريقة قام بإلغائها 

 .IAS02حاله حال المعايير المحاسبية الدولية فلم يأتي ذكر هذه الطريقة في محتوى المعيار الدولي 
 هذه الطريقة: مزايا
 تحقيق وفرات ضريبية؛-
 تحسين النفقات النقدية؛-
 وقاية الأرباح المستقبلية من الانخفاض؛-
 4مقابلة التكاليف بالإرادات الجارية لتوفير قياس أفضل للدخل؛-

 ومن عيوبها:
كلما زادت التغيرات في مستويات الأسعار صعودا وهبوطا كلما بعد رقم المخزون عن التكلفة -
 جارية؛ال

                                                           
ة تطبيقية على نور هاني العشي, دراسة وتحليل العوامل المؤثرة في اختيار طريقة تقييم المخزون السلعي, دراس 1

 20, ص0114الشركات الصناعية العاملة في قطاع غزة, كلية التجارة, الجامعة الإسلامية, غزة, 
 .030روابحي عبد الناصر, طبيب أسامة, مرجع سابق,ص 2
حجاب عيسى, التسيير الأمثل لمخزون المؤسسات الصناعية باستعمال النماذج الكمية, دراسة حالة شركة مطاحن  3

, مذكرة مقدمة تدخل ضمن متطلبات نيل شهادة الماجستير, كلية العلوم الاقتصادية والتجارية 0114-0112الحضنة 
  04, ص0118وعلوم التسيير, جامعة محمد خيضر ,بسكرة, الجزائر,

لى روابحي عبد الناصر, طبيب, مشكلات تقييم المخزونات بالمؤسسات الجزائرية في ظل تعدد بدائل التقييم وآثارها ع 4
, 05, مجلة العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير,العددRapide Oilالقوائم المحاسبية دراسة تطبيقية لمؤسسة 

 030, ص0105
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تقييم المخزون بأقدم الأسعار يجعل رصيد المخزون في قائمة المركز المالي لا يعبر عن التكلفة -
 الحقيقة في تاريخ إعداد القائمة؛

 لا تتمشى مع التدفق المادي لصرف المواد؛-
 1تعمل على زيادة الأرباح في حالة انخفاض الأسعار؛-
لطريقة أن بضاعة آخر المدة خليط من البضاعة تستند على هذه ا طريقة المتوسط المرجح:-0

المشتراة في تواريخ مختلفة وبالتالي لا يمكن تمييز البضاعة عن غيرها ولذلك فإن المخزون يتم تقييمه 
 2باستخدام متوسط الأسعار لتكلفة البضاعة التي تم الحصول عليها.

 يتم حساب متوسط التكلفة المرجحة كتالي:
    

     

     
 ث:حي 

Vi قيمة الكمية المتبقية من الصنف :i؛ 
Vjقيمة الكمية المشتراة من صنف : j في آخر المدة قبل الجرد؛ 
Qiهي الكمية المتبقية من الصنف :i ؛ 
Qj هي الكمية المتبقية من الصنف :j 3في آخر المدة المتبقية قبل الجرد؛ 

 ومن مميزات هذه الطريقة:
ار الشراء التي حدثت خلال علفة مخزون آخر المدة بجميع أسبتباع هذه الطريقة سوف تتأثر تك-

الدورة, فالسعر المدفوع في بدايتها يكون له نفس الحدث في التقييم مثل السعر المدفوع في نهاية 
 الدورة؛

, ولكن يمكن القول بأن ذلك يخضع FIFOلا تفرض أي تدفق للتكلفة كما هو الحال في طريقة -
تهلكين مما يجعل لكل عنصر من المخزون خلال الدورة فرصة متساوية لكي للاختيار العشوائي للمس

 يظهر في مخزون آخر المدة؛
تسمح هذه الطريقة بتقليص أثر التقلبات على كل من تكلفة المبيعات وكذلك تكلفة المخزون المتبقي -

 4في المخازن وبالتالي على ربح المؤسسة؛
 ومن عيوبها:

                                                           
 20نور هاني العشي, مرجع سابق, ص 1
, 0110 تنمية مهارات مراقبة وتحليل المخزون, إيتراك للطباعة والنشر والتوزيع, مصر, الطبعة الثانية,السيد عليوة, 2

 33ص
 
 32سعداوي محمد, مرجع سابق, ص 3
 029سليمان بلعور, عبد القادر قطيب, مرجع سابق , ص 4
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أة التي تملك كميات كبيرة من المخزون السلعي لصعوبة تحديد أسعار لا يمكن إتباعها في المنش-
 1السلع المباعة والسلع الباقية آخر المدة؛

 إفساد عائدات الشراء,-
 تقويم المخزون بأقل من اللازم نتيجة قدم الأسعار؛-

 عالجة المحاسبية للمخزوناتمالالفرع الثالث: 
 :2أولا في حالة الشراء

حاسبيا عند الشراء تمر بمرحلتين عند مرحلة الحصول على الفاتورة ومرحلة معالجة المخزون م 
 الحصول على المشتريات:

عملية الفوترة: تعبر الفاتورة عقد نقل ملكية البضائع والمواد الأولية إلى المشتري بغض النظر عن -0
ويقابله في الجانب الدائن  مدينا بتكلفة الشراء 38xاستلامها أو لا. أثناء فترة المحاسبة يجعل الحساب   

 (, ويكون القيد كما يلي:210حساب المورد )حـ/
 

38x 
 
 

210 
   

 ـ
 حـ/ مشتريات البضاعة

 حـ/ موردو المخزونات                        
 استلام فاترة رقم.....

 
xxxx   

 
 
 

xxxx   

 عملية الاستلام: -0
لسلع داخل المخازن وعليه وعند وصول المشتريات وهي الحالة التي تتم بموجبها وصل استلام وتعتبر ا

مواد  00بضائع أو  01ويجعل دائنا ويقابله في الجانب المدين حساب  x08إلى المخازن يرصد حـ/ 
 المشتريات ويكون القيد كما يلي: وهذا حسب نوع أخرى،تموينات  00ولوازم أو 

01 
00 
00 

 
 
 

38x 

 حـ/ مخزونات البضائع
 حـ/ مواد ولوازم

 / تموينات أخرىحـ
 حـ/ مشتريات البضائع                  

 وصل استلام رقم.......

Xxxx 
xxxx 
xxxx 

 
 
 

xxxx 

                                                           
 23نور هاني العشي, مرجع سابق, ص 1
تومي ميلود, كحول صورية, مداخلة بعنوان واقع المعالجة المحاسبية للمخزونات بالمؤسسات الصغيرة والمتوسطة في  2

الملتقى الوطني حول  واقع وآفاق النظام المحاسبي المالي في المؤسسات الصغيرة  ظل النظام المحاسبي المالي,
 3-2, ص ص 0100-13-/13/14والمتوسطة في الجزائر , جامعة الوادي, الجزائر,/
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 ويكون التسديد بالقيد التالي:

 
210  

300 
30 

 حـ/ موردو المخزونات
 حـ /البنك                      
 حـ/ الصندوق                       
 

 استلام فاتورة رقم......
 

xxx  
xxx 
xxx 

 
الزبائن  200تمر مرحلة البيع بمرحلتين مرحلة تحرير الفاتورة يجعل الحساب حـ/ثانيا في حالة البيع: 
مبيعات  511البنك, ويجع الحساب حـ/ 300الصندوق أو الحساب حـ/ 30مدينا أو الحساب حـ/

أو  410أو حـ/ 411حـ/ البضاعة دائنا بسعر البيع, وعند تسليم البضاعة إلى الزبائن يجعل الحساب
 1دائنا بتكلفة الشراء. 00أو حـ/ 00أو حـ/ 01مدينا ويجعل حـ/ 410حـ/
 وفي هذه الحالة يكون القيد كالآتي: 

200 
300 
30 

 
 
 

511 

 الزبائن
 البنك

 الصندوق
 مبيعات البضائع                     

Xxx 
xxx 
xxx 

 
 
 

xxx 
 
 

411 
410 
410 

 
 
 

01 
00 
00 

 لبضاعة المباعةحـ/ مشتريات ا
 حـ/ مواد أولية مستهلكة

 حـ تموينات أخرى مستهلكة 
 حـ/ بضاعة                        
 حـ/ مواد و لوازم                       
 حـ/ تموينات أخرى                       

Xxx 
xxx 
xxx 

 
 
 

xxx 
xxx 
xxx 

 
                                                           

 000, ص0104عبد الوهاب الرميدي, علي سماي, المحاسبة المالية وفق النظام المحاسبي المالي, الطلعة الثانية, 1
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 ثالثا في حالة عد الاستلام:
خارج مخازن المؤسسة وفي حالة عدم دخولها خلال الفترة المحاسبية أي قبل  وهذه الحالة تعتبر السلع

ويجعل دائنا  38xمخزونات بالخارج مدينا ويرصد حساب  05من السنة يجعل الحساب  00/00
 1ويكون القيد في هذه الحالة كما يلي:

 
 

05 
 
 
 

38x 

 
 حـ/ مخزونات بالخارج

                        
 بضاعة حـ/ مشتريات                    

 استلام بضاعة دون فاتورة

 
xxx 

 
 
 

xxx 

 
مخزونات بالخارج فيجعل دائنا  05وعندما تستلم المؤسسة السلع من عند المورد تقوم بترصيد الحساب 

تموينات أخرى, مدينا بتكلفة الشراء  00مواد ولوازم, حـ/ 00بضاعة, حـ/ 01أما بقية الحسابات حـ/
 ا يلي:ويكون القيد كم

 
 
 
 

                                                           
 3يلود, كحول صورية, نفس المرجع, صتومي م 1

 
01 
00 
00 

 
 
 
 

37x 

 
 حــ/ البضاعة

 حـ/ مواد و لوازم
 حـ/ تموينات أخرى
حـ/ مخزونات                    

 بالخارج
 

 استلام البضاعة

 
xxx 
xxx 
Xxx 

 
 
 
 

xxx 
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 المبحث الثاني: الدراسات السابقة
بموضوع البحث من سنتطرق من خلال هذا المبحث إلى عرض أهم الدراسات السابقة التي لها علاقة 

خلال دراسة المتغيرات ذات العلاقة بالموضوع الحالي, بحيث اختلف وتباينت الدراسات في معالجة 
مواضيعها بغية التوصل إلى النتائج المرجوة. ومنه تعتبر هذه الدراسة كمحاولة تكملة أو تطرق إلى 

 .بعض الجوانب التي لم يتم التوصل إليها من خلال الدراسات السابقة
 المطلب الأول: الدراسات المحلية

حيث يركز هذا المطلب على أهم الدراسات المحلية والتي لها علاقة بموضوعنا والمتمثل في التقييم 
 المحاسبي للمخزونات في البيئة المحاسبية الجزائرية.

 الفرع الأول:  دراسة أجنف فاتح
 
 

 دراسة أجنف فاتح 0-0الجدول رقم 
 0102ة أجنف فاتح دراس الدراسة / السنة
 محاسبة المخزونات وفق النظام المحاسبي المالي الجديد عنوان الدراسة
 مذكرة مقدمة ضمن نيل شهادة الماستر, تخصص محاسبة ومالية, جامعة أم البواقي  نوع والمكان

 ي المالي؟كيف تتم المعالجة المحاسبية والتقييم لبند المخزونات وفقا للنظام المحاسب إشكالية الدراسة
براز أهميتها وأهدافها  - أهداف الدراسة  التعريف بالمحاسبة المالية وا 

اب ظهورها بالتطرق إلى المعاير المحاسبية الدولية حيث تم التطرق إلى أس -
 وأهدافها وأيضا التعريف بالمخزونات وطرق تقييمها ومعالجتها محاسبيا

ي في الجانب النظري أما في الجانب التطبيقي اعتمد الباحث على المنهج الوصف منهج الدراسة
فقد اعتمد على المنهج التحليلي دراسة تطبيقية لتعاونية الحبوب والبقول الجافة وحدة 

 عين مليلة
ومن أهم ما توصل إليه الباحث أن المحاسبة تهدف من خلال تسجيل وتبويب  نتائج الدراسة

ية في تقارير مالية إلى الحصول الأحداث الاقتصادية لمختلف الكيانات الاقتصاد
على إخراجات ومعلومات تعكس الصورة الحقيقة لهذه الأحداث. وانه مازالت هناك 

بعض الصعوبات تتعلق بالمحيط الذي يمكن أن تنشأ فيه المعلومة المحاسبية 
 الصادقة

 المصدر: من إعداد الطالب بناء على معطيات دراسة أجنف فاتح
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 سعداوي محمدالفرع الثاني: دراسة  
 سعداوي محمددراسة   0-0الجدول رقم 

  

 0102 وي محمدسعدا الدراسة / السنة
 تقييم المخزون حسب النظام المحاسبي المالي عنوان الدراسة
مذكرة مقدمة ضمن نيل شهادة الماستر, تخصص محاسبة وتدقيق, جامعة أكلي  نوع والمكان

 محند أولحاج البويرة
سبي كانت إشكالية الدراسة متمثلة في كيف يتم تقييم المخزونات وفق النظام المحا إشكالية الدراسة

 المالي؟
هدف هذه الدراسة إلى معرفة أهم الطرق المتبعة في تقييم المخزون في المؤسسات  أهداف الدراسة

 الاقتصادية بالجزائر وفقا لما اعتمده النظام المحاسبي المالي
اعتمد الباحث على المنهج الوصفي في الجانب النظري أما في الجانب التطبيقي  منهج الدراسة

ى المنهج التحليلي أين كانت له دراسة حالة مركب المنظفات بسور فقد اعتمد عل
 ..E NAD-SIDEالغزلان 

 ومن أهم النتائج المتوصل إليها الباحث: نتائج الدراسة
المؤسسات الاقتصادية في الجزائر تعتمد في تقييم مخزوناتها على طريقة التكلفة 

اشارة الدراسة إلى ضرورة الوسطية المرجحة وطريقة الوارد أولا الصادر أولا و 
 استعمال المحاسبة التحليلية من أجل التقييم الأمثل والصحيح للتكاليف
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 باسي عبد الفتاحالفرع الثالث: دراسة 
 باسي عبد الفتاحدراسة  0-0الجدول رقم

 
 

  

 0108 الفتاح باسي عبد الدراسة / السنة
 دور ادارة المخزون في زيادة تنافسية المؤسسة, تخصص إدارة أعمال عنوان الدراسة
, جامعة قاصدي إدراة أعمال  مذكرة مقدمة ضمن نيل شهادة الماستر, تخصص نوع والمكان

 مرباح ورقلة
 المؤسسة؟الدراسة ما هو دور الادارة الحديثة للمخزون في تحسين تنافسية  إشكالية الدراسة
هدفت هذه الدراسة إلى إبراز دور المخزون في المؤسسات الصناعية والخدمية, كما  أهداف الدراسة

أشارت إلى دور المخزون في تعزيز القدرة التنافسية للمؤسسة, كما تم التطرق إلى 
 التعريف بالمخزون وادارته وطرق تصنيفه

ج الوصفي في تحليل بيانات الدراسة اعتمد الباحث في دراسته على المنه منهج الدراسة
واستخلاص نتائجها, كم اعتمد في داسته التطبيقية على إجراء مقابلات شخصية 
أين تطرق إلى أسلوب الاستقصاء في جمع البيانات لإجراء دراسته الميدانية, أين 

 .ENTP 2001-2017كانت له دراسة حالة المؤسسة الوطنية لأشغال الآبار 
وظيفة إدارة المخزون تعمل على تحقيق أهداف المؤسسة بكفاءة وفعالية, و أن - نتائج الدراسة

التحكم في مستوى المخزون يؤدي إلى تخفيض التكاليف المرتبطة به وبتالي 
 المساهمة في ربحية المؤسسة.
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 عليلات فضيلة  - مولاي عقيلة الفرع الرابع: دراسة

 عليلات فضيلة   - مولاي عقيلة دراسة 2-0الجدول رقم 

 

  

 0109 عليلات فضيلة   - مولاي عقيلة الدراسة / السنة
 اتتقنيات تسيير المخزون عنوان الدراسة
مذكرة مقدمة ضمن نيل شهادة الماستر, تخصص اقتصاد كمي, جامعة الدكتور  نوع والمكان

 مولاي الطاهر, سعيدة
 ما مدى أهمية تقنيات تسيير المخزونات في المؤسسة؟ إشكالية الدراسة
هدف هذه الدراسة إلى التعريف بالتسيير وأهميته ومقوماته وأيضا التعريف  أهداف الدراسة

ونات ووظائف تسييرها و أهداف تسييرها و أشارت الدراسة إلى طرق بالمخز 
 وتقنيات تسيير المخزون

اعتمد الباحثتين في الجانب النظري على المنهج الوصفي في الجانب النظري أما  منهج الدراسة
في الجانب التطبيقي فقد اعتمدتا على المنهج التحليلي أين كانت لهن دراسة حالة 

 عيدة نموذجا.مؤسسة نفطال س
 تنوع تقنيات تسيير المخزونات في المؤسسة نتائج الدراسة
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 المطلب الثاني: الدراسات باللغة العربية

خالد جاسمالفرع الأول: دراسة   

1-2الجدول رقم  دخالد جاسم خالدراسة   

 

  

 خالد جاسم خالد الدراسة / السنة
فعالية المحاسبة الدولية في قياس تكلفة المخزون السلعي لأنشطة صناعية  عنوان الدراسة

 البرمجيات 
 مقالة في مجلة علمية بغداد العراق نوع والمكان

 عوامل قياس تكلفة المخزونات في شركات صناعة البرمجيات  إشكالية الدراسة
تناول المعالجة المحاسبية لتكاليف صناعة البرمجيات في ظل معايير المحاسبة  -0 أهداف الدراسة

 الدولية.
تحديد المشكلات المحاسبية لتقييم مخزون آخر المدة من البرمجيات والتي لم  -0 

 تعالجها تلك المعايير.
من خلال  تقديم إطار مقترح لقياس مخزون آخر المدة من صناعة البرمجيات -0 

 الأخذ في الاعتبار العوامل
 المؤثرة في نشاط صناعة البرمجيات.

تقديم إطار عملي للتثبت من مدى فاعلية الإطار المقترح في حل مشكلة قياس  -2 
المخزون في صناعة البرمجيات في ظل العوامل التي تحدد القيمة الاقتصادية 

 لشركات البرمجيات
 منهج الاستقرائي الاستنباطيانتهج الباحث ال منهج الدراسة
وهي وجود دلالة معنوية لاستخدام المدخل المقترح في قياس تكلفة المخزون السلعي  نتائج الدراسة

 من البرمجيات عند تحقيق القيمة الاقتصادية ذات التأثير في قرار المستثمرين
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ينور هاني العش الفرع الثاني دراسة  

العشي نور هانيدراسة  0-0الجدول رقم   

 

 

 

  

 0114 نور هاني العشي الدراسة / السنة

 دراسة وتحليل العوامل المؤثرة في اختيار طريقة تقييم المخزون السلعي عنوان الدراسة
رسالة مقدمة ضمن نيل درجة الماجيستير في المحاسبة والتمويل عمادة الدراسات  نوع والمكان

 جامعة الإسلامية, غزة,العليا, كلية التجارة, قسم المحاسبة والتمويل, ال
ماهي العوامل المؤثرة على اختيار طريقة تقييم المخزون السلعي في المنشآت  إشكالية الدراسة

 الصناعية في قطاع غزة؟
هدف هذه الدراسة إلى تسليط الضوء على إحدى المشاكل المحاسبية, واشارت إلى  أهداف الدراسة

التقييم المختارة من بين طرق تقييم طرق تقييم المخزون السلعي, وأهمية طريقة 
 المخزون.

اعتمد في الفصل الأول والثني على المنهج الوصفي أما في الفصل الثالث اعتمد  منهج الدراسة
 يعلى المنهج التحليل

 الطريقة المتبعة  في تقييم تكلفة المواد الخام هي طريقة الوارد أولا الصادر أولا نتائج الدراسة
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 مقارنة الدراسة الحالية بالدراسة السابقةلثالث: المطلب ا

 لمحليةمقارنة الدراسة الحالية بالدراسة االفرع الأول: 

 محليةال اتمقارنة الدراسة الحالية بالدراس 1-3الجدول رقم 

 
  

 أوجه الأختلاف أوجه التشابه الدراسات السابقة
التعريف بالمخزونات والمعيار - أجنف فاتح

 الثاني.المحاسبي الدولي 
طرق تقييم المخزون ومعالجته -

 محاسبيا

التعمق أكثر في التعريف بالمحاسبة 
المالية, كما أشار إلى المقارنة بين طرق 
تقييم المخزون ومعالجة المخزونات في 

 الجزائر
التطرق إلى النظام المحاسبي المالي  سعداوي محمد

والتعريف بالمخزونات والمعيار 
ي وطرق تقييم المحاسبي الدولي الثان

 المخزونات ومعالجتها محاسبيا

 
التعمق أكثر في المعيار المحاسبي الدولي 
الثاني كما قان بإجراء مقارنة بين طرق 

 تقييم المخزون
عالجت الدراسة طرق تصنيف المخزون  التعريف بالمخزون وإبراز أهميته باسي عبد الفتاح

 ونماذج إدارته
حاسبي تطرقنا إلى التعريف بالنظام الم

 المالي.
عالجت دراستنا طرق تقييم المخزون 

 ومعالجته محاسبيا.
 مولاي عقيلة

 عليلات فضيلة
 

 التعريف بالمخزونات وإبراز أهميتها
 طرق تقييم المخزون-

عالجت الدراسة وظائف تسيير المخزون 
 وطرق وتقنيات تسييره.

تطرقنا في دراستنا إلى النظام المحاسبي -
ا إلى المعالجة المالي وأيضا تطرقن

 المحاسبية للمخزونات
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 ات العربيةمقارنة الدراسة الحالية بالدراسالفرع الثاني: 

 وطنيةال اتمقارنة الدراسة الحالية بالدراس 2-3الجدول رقم 
 

 

  

 أوجه التشابه أوجه الاختلاف  الدراسات السابقة

التطرق إلى طرق تقييم - نور هاني العشي
 المخزون

براز التعريف بالمخ- زون وا 
 أهميته

  -غزة –بيئة الدراسة 
عالجت الدراسة تكاليف 

 المخزون.
تطرقنا في دراستنا إلى التعريف 
بالنظام المحاسبي المالي وأيضا 

 المعالجة المحاسبية للمخزون
 التعريف بالمخزون- خالد جاسم خالد

 ـ أنواع المخزون

 

تطرق الباحث إلى المعالجة -
المحاسبية لنشاط صناعة 

 لبرمجياتا
 قياس الأصول الغير ملموسة -
 الاختلاف في بيئة الدراسة -



 صل الأول: الإطار النظري والدراسات السابقةالف

26 
 

 خلاصة:

تطرقنا في هذا الفصل إلى تقديم مفاهيم أساسية للنظام المحاسبي المالي والمخزونات وذلك من خلال 
إضافة إلى أركان ومقومات  تطبيقه،التعريف بالنظام المحاسبي المالي وتحديد أهدافه ونطاق ومجال 

 ووظائف المخزوناتهذا النظام. بعد ذلك تطرقنا إلى التعريف بالمخزونات أين وضحنا أهمية 
حيث تبين لنا أن المخزون يعتبر شريان المؤسسة حيث أنه إذا لم يكن هناك  عليها،والتخطيط والرقابة 

ا تبرز أهمية المخزونات في الجانب أيض نشاطها،تسيير أمثل للمخزونات لا يمكن للمؤسسة مواصلة 
 المحاسبي, أي علاقة حساب المخزونات بالحسابات الأخرى في القوائم المالية للمؤسسة .

تعريف ونطاق تطبيقه أين  IAS02وفي الأخير تطرقنا إلى التعريف بالمعيار المحاسبي الدولي الثاني 
وتم التقييد بطريقتي التكلفة الوسطية  LIFOأولا عرفنا أنه تم الاستغناء عن طريقة الوارد أخيرا الصادر 

أيضا أشرنا إلى طرق تقييم المخزونات  FIFOوطريقة الوارد أولا الصادر أولا  CMUPالمرجحة 
 .وأشرنا إلى مميزات وعيوب كل طريقة
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  تمهيد:
يد الجانب النظري على تم تخصيص هذا الفصل لدراسة الحالة المتعلقة بالموضوع وبغرض تجس

بغرداية حيث تتميز  ALFA PIPEالجانب التطبيقي قمنا باختيار مؤسسة الجزائرية لصناعة الأنابيب 
هده المؤسسة كونها الرائدة في صناعة الأنابيب البترولية في الجزائر كما تلعب دورا هما في الاقتصاد 

حاسبي للمخزونات وآلية المعالجة المحاسبية له ، وبهدف متابعة التقييم الماالوطني بفضل استراتيجياته
كان لنا دراسة حالة لدى مدية المحاسبية والمالية في المؤسسة محل الدراسة وعلى هذا الأساس قمنا 

 بتقسيم الفصل إلى مبحثين :
المبحث الأول: قمنا بالتعرف على المؤسسة حيث تم التطرق إلى النشأة التاريخية, تعريف المؤسسة 

 ا, إضافة إلى الأهمية الاقتصادية لها وأهدافها ومن ثم دراسة الهيكل التنظيمي لها.ونشاطه
أما المبحث الثاني: يتناول المعالجة المحاسبية لمخزونات وطرق تقييمها لدى المؤسسة محل الدراسة 

 حيث تم تخصيص مطلبين:
 المطلب الأول: المعالجة المحاسبية للمخزونات 

 قييم المخزوناتالمطلب الثاني : طرق ت
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 ALFA PIPEالمبحث الأول: تقديم مؤسسة 

 :النشأة التاريخية للمؤسسة  المطلب الأول
الى الشركة الوطنية للحديد   ALFA PIPEتعود نشأة المؤسسة العمومية الاقتصادية الجزائرية 

الحديد والصلب ، ولقد التي تعتبر أقدم شركة أسستها الجزائر في ميدان صناعة   SNSوالصلب 
بدأت هذه الشركة نشاطها بعد الاستقلال وأخذت في التوسع خصوصا بعد إعادة تأميم الوحدتين 

SOTUABL   وALTUMEL    وتمت عملية التأميم بعد إمضاء وثيقة التعاون التقني لثلاثة
ير بغرض المساعدة في التسي  VOLLOVECمع مؤسسة   0950إلى عام  0948سنوات من عام 

التقني ، كما تم إنشاء مركب الحجار الذي يعتبر الركيزة الأساسية لصناعة الحديد والصلب في الجزائر 
. 

 0980في إطار إعادة هيكلة الشركات الوطنية سنة  SNSتم تقسيم الشركة الوطنية للحديد والصلب 
 إلى عدة شركات:

 ؛التي تشرف على مركب الحجار بعنابة  SIDRE* شركة 
 ؛من اختصاصها صناعة منتجات الخاصة بالتغليف EMB  * شركة 
 ؛تقوم بإنتاج الحديد الموجه للبناء والأشغال العمومية ENIPL* شركة 
 ؛متخصصة في صناعة الغازات الصناعية ENGL* شركة 
وهي الشركة الوطنية للأنابيب و تحويل المنتجات مختصة في إنتاج الأنابيب  ANABIB* شركة 

( ومختلف PIOUUTبالإضافة إلى المنتجات المسطحة و زوايا الأنابيب الفلاحية ) بمختلف أنواعها
تجهيزات الري كنتيجة الطلب الداخلي والخارجي على الحديد والصلب وفي هذه الفترة وخاصة في 

 ؛القطاع البترولي
كة حتى تمت إعادة هيكلة الشر  88/10وفي إطار الإصلاحات الاقتصادية وبعد إصدار القانون رقم : 

والتي استقلت بمجلس إدارة خاص و رأس  -المؤسسة العمومية الاقتصادية أنابيب  -أصبحت تسمى 
 مال تابع لدولة حيث تفرعت عنها عدة وحدات و هي :

  تبسة  –وحدة أنابيب الغاز– TGT؛ 
  وهران   -وحدة الصفائح المفتوحة الناقلة للماء– TON؛ 
  الرغاية   –وحدة الأنابيب الصغيرةPTS ؛ 
  الرغاية   –وحدة الأنابيب الكبيرة- GTR؛ 
  برج بوعريريج   –وحدة أنابيب و تجهيزات الري- TMIA؛ 
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  وحدة الأنابيب الحلزونية بغردايةTUSGH   و التي صارت بعد ذلك تسمى المؤسسة ،
 ؛PIPE GAZالاقتصادية الجزائرية للأنابيب  الناقلة للغاز  

 تم تقسيم هذه الوحدات الى مدربات  مشكلة لمجمع أنابيب هي : 0111وفي إطار إعادة الهيكلة لسنة 
  مديرية غردايةPIPE GAZ؛ 
  مديرية الرغاية  TUPELONGITUDINAL  وتضم وحدتيGTR   وPTS؛ 
 مديرية الثالثة تضم كل من تبسة ، وهران ، برج بوعريريج؛ 

 محطات مسارها الإنتاجي؛  هذا فيما يخص شركة الحديد و الصلب بصفة عامة ومختلف فروعها أهم
برأس مال قدره  0952وأما عن مؤسستنا محل الدراسة فقد تم إنشاؤها بغرداية سنة 

( بالمنطقة  HOCHدج ( وقد تم إنجاز هذه الوحدة على يد الشركة الألمانية )  5.111.111.111)
 949متر مريع و  00111كلم عن وسط الولاية وتتربع علة مساحة  01الصناعية بنورة و التي تبعد 

 سنوات  01عامل ، كما قامت بتقديم مساعدة لها لمدة 
بعد تسليمها للمشروع ، وقد مرت هذه الوحدة بعدة مراحل الى أن أصبحت مؤسسة اقتصادية مستقلة 

 والتي سوف نوضحها فيما يلي :
  بتاريخ  24: تم إعادة هيكلتها حسب الجريدة الرسمية رقم 0980نوفمبر  13في

 ؛ 00/00/0980
  تم إنشاء ورشة التغليف بالزفت في إطار توسيع نشاطها . 0984في سنة : 
  تم تقسيمها إلى وحدتين:0989وفي سنة : 

 ؛عامل  091والتي كانت تضم حوالي  TSIوحدة الأنابيب والخدمات القاعدية  -
 عامل؛ 031والتي كانت تضم حوالي  TPDوحدة الخدمات المختلفة  -

 ؛SPIRALالوحدتين السابقتين بعد فشلهما وأعيدت وحدة الأنابيب تم ضم  0990* وفي سنة 
تم إنشاء ورشة جديدة للتغليف الخارجي لأنابيب بماد البوليثيلان لأجل تطوير  0990* وفي سنة 

 وتحسين المنتوج؛
وبعد إعادة الهيكلة للمجموعة أصبحت الوحدة عبارة عن مؤسسة  0111أكتوبر سنة  03وفي  *

مستقلة ماليا و تابعة - PIPE GAZ-ية تحمل اسم مؤسسة الأنابيب الناقلة للغاز عموم اقتصادية
 ؛GROOP ANABIB -إداريا لمجمع الأنابيب

وعلى  ISO 9001تحصلت مؤسسة  الأنابيب على شهادة الجودة العالية   0110جانفي  01في * 
 ؛APIQ 1شهادة المعهد الأمريكي البترولي 

هذه الشهادة من طرف المختصة بعد إعطاء ملاحظات على ما  : تم تجديد 0110أوت  03*في 
يجب تغييره في المؤسسة للمحافظة على هذه الشهادة وقامت بمراقبة مدى دقة المؤسسة في الالتزام 

 ؛بهذه الملاحظات بعد سنتين عند تجديد الشهادة في المرة الثانية
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شراكة مع مؤسسة أنابيب غاز  * في مشروع ال  PIPE GAZ: فكرت المؤسسة *  0114*في سنة 
 ؛* لزيادة رأس مالها  * ALFA TUSبالرغاية 

: تم دمج المؤسستين وأصبحت تحمل اسم الجزائرية لصناعة للأنابيب  0115* وفي جانفي 
ALFAPIPE؛ 
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 :  ALFA PIPEيوضح اندماج شركة أنابيب الغاز مع 0 الشكل رقم

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 من إعداد الطالب بناء على معطيات من المؤسسة

  

 
 

 SIDERشركة سيدار شركة الأنابيب

 فرع شركة 
 أنابيب الغاز

ALFA TUS  ألفا تينس 

ALFA PIPE    الشركة الجزائرية لصناعة الأنابيب 
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 لمطلب الثاني: نشاط المؤسسة ا

يتمثّل نشاط المؤسّسة في إنتاج الأنابيب المصنوعة من الحديد والصّلب بغرض نقل البترول والغاز 
سّسة في الطّبيعي والماء وكل السوائل الواقعة تحت ضغط عالي، بحيث تبلغ الطّاقة الإنتاجية للمؤ 

ملم، 0403إلى214طن سنويّا، وتنتج المؤسّسة أنابيب يتراوح قطرها مابين 011111الحالات العادية 
متر ومن بين أهم 00أمتار إلى  15وهذا القطر يميّزها عن غيرها في المجمع ويتراوح طوله بين 

 النشطة التي تقوم بها المؤسسة نذكر مايلي: 
 ؛بترول، الغاز، الماء، وأيضا جميع الموانع ذات الضّغط العاليصناعة الأنابيب الخاصة بنقل ال -
 ؛بيع منتوجات الأنابيب المربّعة، الطّاولات الممزوجة والزّوايا -
 ؛بيع مشتقّات الحديد للتّجار والخواص والمقاولين -

والتي  Les Bobinesتتمثّل المواد الأوّلية التي تقوم المؤسّسة باستعمالها على شكل لفافات حديدية 
" أو تستوردها من الخارج كألمانيا واليابان وفرنسا، ويصل SIDERتقوم بشرائها من مصنع الحجّار"
" بمعدّل D.C.B.Aطن، وتعمل المؤسّسة بأربع خطوّات إنتاجية"01وزن اللّفافات الحديدية حوالي 

أيّام العطل  ساعة من خلال ثلاث فرق عمل في اليوم، حيث أنّها تعمل باستمرار حتّى في02/02
 والأعياد الدّينية والوطنية.

* بغرداية وحدة إنتاجية بالدرجة الأولى و يكون الإنتاج   ALFA PIPEوتعتبر وحدة أنابيب الغاز * 
فيها حسب الطلبيات و إبرام العقود كما تسعى الى جلب المستثمرين الصغار لاستغلال الفضلات 

 ة المالية .والمهملات قصد التخلص منها وتوفير السيول
 عملية الإنتاج تتم مرورا بثلاث ورشات وهي:

"أنبوب حلزوني بالتّلحيم LES BOBINESخاصة بتحويل المادّة الأوّلية" الورشة الأولى: -
 الإلكتروني الدّاخلي والخارجي وتتم هذه العملية على النحو التالي :

 ؛قوم بفتحهالتي ت  M3أولا: يتم وضع الشريط الملتف من الحديد في الآلة-
ثم تقوم بتهيئة جوانب  M3حيث تستقبل الشريط من الآلة   M4ثانيا: تهيئة التدفقات من طرف الآلة -

 ؛الشريط ثم يذهب إلى التلحيم
متر ثم تنظف من التلحيم من الداخل  00أمتار و 15ثالثا: يتم تقطيع الأنبوب على طول بين -

 ؛M10 M9 M17والخارج من طرف الآلات 
مراقبة بصرية داخل وخارج الأنبوب وتتم هذه المراقبة بالعين المجردة كما تستعمل الأدوات  رابعا: -

اليدوية للتأكد من عدم وجود خلل داخل الأنبوب حث تتم هذه العملية بتسليط الضوء داخل الأنبوب 
 وتدويره.
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اقبة حيث تتم مر  M23 ((Radiographieمراقبة بالفحص الإشعاعي من طرف الآلة  خامسا:-
من أجل ملاحظة تحت البنية الكيميائية وذلك بتوصيل جهز الإشعاع بشاشة  X1الأنبوب أولا بالأشعة 

 ؛مرئية
المختصة بتوازن  M24سادسا: تجارب مقاومة الضغط من طرف من طرف منصة التجارب المائية -

 ؛السوائل
 ؛M25 (Chanfrinage)سابعا: الشد الطرفي للأنابيب من طرف الآلة -
 ؛NDTمنا: مراقبة مستمرة بالموجات الصوتية من طرفثا-
ويتم  X2يتم عرض الأنبوب للأشعة  M29تاسعا: مراقبة بالتخطيط الإشعاعي من طرف الآلة -

 التسجيل على شريط فيديو, ويتم عرض الأنبوب على جهز الإضاءة حيث تتم المراقبة لكامل الأنبوب
 ؛ابيب إلى الورشتين الخاصتين بالتغليفبعد تكملة جميع المراحل السابقة ترسل الأن

وهي الورشة المختصة بالتغليف الخارجي وقبل تغليفه يجب تنظيفه ثم تجفيفه،  الورشة الثانية :- 
والهدف من التغليف الخارجي الأنبوب هو الحماية من عوامل البيئة المحيطة به كالحرارة والرطوبة، 

 سب طلب الزبون وذلك باستعمال إحدى الطرق التالية:ويحتوي هذا التغليف على طبقة أو طبقتين ح
 ؛التغليف باستعمال المواد الرطبة الهيدروكربونية )غاز الفحم ( طبقة أو طبقتين من الطلاء - 
التغليف بالبوليثيلان من خلال شريط ملتف على الأنبوب بعد تسخينه لإزالة الرطوبة، ثم استعمال  -

قشور الأكسيد والصدى ووضع طبقة من البلاستيك أبيض لمنع الحرارة  المساحيق الحاكة خارجيا لإزالة
ثم يتم صب البوليثيلان ثم وضع طبقة من البلاستيك أسود الواقي من الرطوبة وفي الأخير تتم عملية 

 ؛التبريد برش الماء
 .و ينتج عنها منتج نصف مصنع ويكون تام بالنسبة إلى الأنابيب الموجهة لنقل البترول 

 : الأهمية الاقتصادية و الأهداف الإستراتجية للمؤسسة  لثلب الثاالمط
 ول: الأهمية الاقتصادية للمؤسسةالفرع الأ 

إن الأهمية الاقتصادية لهذه المؤسسة تتمثل في الدور الاقتصادي الذي تلعبه على مستوى المحلي أو 
 الوطني أو حتى الدولي وذلك من خلال مايلي :

من القطاعات المهمة في الاقتصاد الوطني  كـقطاع الفلاحة و  المساهمة في تدعيم عدد -
وقطاع المحروقات ، فهي تتعامل مع كل من سونا طراك و سونلغاز ومحاور الرش  ؛الري

 ؛من احتياجات السوق الوطنية % 41الخاصة بقطاع الري .. الخ، حيث تقوم بتغطية حوالي 
عامل ما يعني امتصاص جزء من  901 على الصعيد الداخلي فهي تساهم في تشغيل حوالي -

البطالة الموجودة على مستوى المنطقة ، والتشغيل يشمل جميع المستويات كسائقين و رجال 
 ؛الأمن الداخلي للمؤسسة ، والمسيرين ، العمال داخل الو رشات المهندسين ......  الخ



 ALFA PIPEالفصل الثاني: التقويم المحاسبي للمخزونات لدى مؤسسة 

      30 

 

بصفة خاصة ، ومما يزيد كما تساهم في فك العزلة عن مناطق الجنوب بصفة عامة ومنطقة غرداية 
من فعالية دورها موقعها الاستراتيجي والقريب من أهم مناطق الحقول البترولية كحاسي الرمل و حاسي 

 مسعود و عين أميناس.
المساهمة في زيادة إيرادات الولاية من خلال الضرائب التي تقوم بدفعها الى مصلحة الضرائب  -

 ؛التابعة للولاية
الدولي لعبت وما زالت تلعب دورا فعالا في نشر السمعة الحسنة على  أما على مستوى الصعيد -

  ISO 9001مستوى الجودة منتجات المؤسسات الوطنية وخاصة بعد تحصلها على شهادتي 
من خلال العمل على تحقيق  02110وعملها على التسجيل في شهادة الإيزو  APIQ1و 

ة مع تنفيذها لنظام الرعاية الصحية والسلامة متطلبات نظام الإدارة البيئية والمراجعة البيئي
 ؛HSEالبيئية 

 : أهداف المؤسسةالفرع ثاني
تسعى المؤسسة لتحقيق العديد من الأهداف وهذا لتغطية الاحتياج الوطني وخاصة لمؤسسة سونطراك، 

 سونلغاز، قطاع الري والبناء ويمكن تلخيص أهم هذه الأهداف في :
 ات الوطنية؛المساهمة في تغطية الاحتياج 
   الاحتكاك بالمؤسسات الأجنبية من أجل اكتساب الخبرة والتكنولوجيا الجديدة في مجال العمل؛ 
 العمل على تطوير نظام معلومات فعال يعمل على توفير المعلومات لاتخاذ القرارات وبفعالية؛ 
 ن المستمر؛ السعي لجلب الكفاءات البشرية والعمل على استقرارها من خلال التدريب والتكوي 
 -  تخفيض التكاليف التمكن من بيع منتجاتها بسعر تنافسي يضمن لها حصة سوقية وبالتالي

 تحقيق معدلات الربحية المطلوبة؛ 
  محاولة تخفيض الديون؛ 
  اكتساب القدرة على المنافسة والصمود أمام المنتجات الأجنبية وذلك من خلال تطوير أنظمة

مة والرعاية الصحية والبيئة والعمل على التسجيل في الموصفات المختلفة بما فيها نظام السلا
 الدولية كمواصفات نظام إدارة الجودة ونظام الإدارة البيئية؛ 

 توفير رؤوس الأموال الأجنبية عن طريق بيع المنتجات العملاء أجانب ) العملة الصعبة (؛ 
  ك بخلق مناصب شغل المساهمة في تنمية المنطقة والعمل على امتصاص البطالة وذل

 ؛جديدة
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 : دراسة الهيكل التنظيمي نيالثا بحثالم
تتجلى أهمية الهيكل التنظيمي للمؤسسة في تحديد مختلف المسؤوليات وكذا توزيع المهام ن وهذا من 
أجل المساعدة على الرقابة والتنظيم من جهة و التسيير الحسن لمختلف العمليات والأنشطة من جهة 

افة الى محاولة التنسيق بين مختلف الوظائف لبلوغ الأهداف ، وسنحاول من خلال أخرى ، بالإض
 .ALFA PIPEدراسة الهيكل التنظيمي لمؤسسة الأنابيب الناقلة للغاز * 
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 الهيكل التنظيمي للمؤسسة 40الشكل رقم 

 
 

 المصدر: مصلحة المستخدمين    
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 لاقة المؤسسة بالمؤسسات الأخرىع و دراسة الهيكل التنظيميالأول:  مطلبال
: يمثل أعلى سلطة بالمؤسسة، مهمته إدارة المؤسسة، حيث يقوم بإصدار الرئيس المدير العام

 المؤسسة بالتنسيق مع مختلف المصالح والإدارات.  استراتيجياتالأوامر واتخاذ القرارات ورسم 
تكليفه بتسيير جانب من إدارات هناك أربع مساعدين للمدير العام كل واحد قد تم  المساعدين:

 المؤسسة وهم كالتالي : 
: و هو المختص بتوفير الأمن الداخلي اللازم للمؤسسة وعملائها  مساعد المدير العام للأمن

ويسهر على تطبيق قواعد الأمن، مسؤول على التعرف على أي دخيل في المؤسسة، له جميع 
الإدارة العامة باتخاذ القرارات الخاصة بمجال عمله الوسائل التي تمكنه من ذلك مع تفويض من قبل 

 و له فريق عمل تابع له يساعده على القيام بهذه الوظائف. 
: يهتم أساسا بالإشراف على مختلف عمليات المراجعة الداخلية في المؤسسة مساعد في المراجعة

ن كما يسهر على الوقاية من الأخطاء المحتملة قبل وقوعها، ويعمل على تفاد يها مستقبلا، هذا وا 
مهمته حيادية بحيث يقوم بكتابة التقارير المتعلقة بالعمليات الخاصة بسير العمل في المؤسسة 
صدار الأوامر، بل يكتفي بإبداء آراء تصحيحية فقط وهو كذلك له مساعدين ومع تطبيق نظام  وا 

 جتماعية والبيئية .السلامة والرعاية الصحية والبيئة فهو كذلك له مساعد في المراجعة الا
: وهو المسئول عن التأكد من أن نظام الجودة داخل المؤسسة يتوافق مساعد المدير العام للجودة

ويعمل  API - Q1 ومعايير جودة المنتجات البترولية 9110في كل الأوقات مع معايير الإيزو 
ئات التسجيل في من خلال الاتصال مع هي 08110والإيزو  02110على تحقيق متطلبات الإيزو 

المواصفات العالمية ، كما أن هناك مساعد تنشأ وظيفته عند الحاجة إليه ويدعي بمساعد المدير 
العام المكلف والذي تنشأ وظيفة عند التعاقد مع مؤسسات الأخرى قصد التعاون لإنجاز مشروع 

 معين في زمن محدد بحيث تنتهي وظيفة هذا المساعد بانتهاء المشروع. 
: و هو المسئول عن مراقبة المديريات المختلفة في المؤسسة  المدير العام لمراقبة التسييرمساعد 

ومدى احترامها لتحقيق أهدافها وتتبع الانحرافات أثناء حدوثها للتقليل من الأخطار التي يمكن أن 
لقة تنتج عنها. مساعد المدير العام القانوني: من اختصاصه جميع المعاملات القانونية المتع

بالمؤسسة كالعقود المبرمة مع المؤسسات الأخرى الإنشاءات الجديدة، مختص بحل جميع 
 .المنازعات والقضايا المرفوعة في المحكمة

: من اختصاصه جميع المعاملات القانونية المتعلقة بالمؤسسة كالعقود مساعد المدير العام القانوني
 المبرمة مع المؤسسات الأخرى الإنشاءات

 ، مختص بحل جميع المنازعات والقضايا المرفوعة في المحكمة.الجديدة
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 المديريات الفرعية

من مجموعة من  ALFA PIPEيتشكل الهيكل التنظيمي للمؤسسة الجزائرية لصناعة الأنابيب 
 المديريات الأساسية تتفرع عنها مجموعة من الدوائر.

نتاجية إذ تقوم بوضع البرامج الإنتاجية انطلاقا : وتعد الركيزة الأساسية للعملية الإالمديرية التقنية -
من تحديد معايير الإنتاج والمدة اللازمة لعمليات الإنتاج...الح بالإضافة إلى هذا فهي تحرص على 

 تقديم مختلف الخصائص والمواصفات المتعلقة بالاستثمارات الجديدة وتضم الدوائر التالية: :
ن خلالها يتم تحويل الملفوفات الحديدية إلى أنابيب وفق : وهي التي مدائرة إنتاج الأنابيب 

 المواصفات والمقاييس المطلوبة؛ 
: على مستوى هذه الدائرة يتم تغليف الأنبوب من الداخل والخارج بعد تنظيفه من دائرة التغليف 

 الصدأ؛
)الحديد( عن طريق تحليله  : تقوم بمراقبة المنتج ابتداءا من مراقبة المواد الأوليةدائرة المراقبة والنوعية

بالمخبر الكشف نوعيته كما تتم عملية المراقبة في كل مرحلة من مراحل الإنتاج للتحقق من سلامته 
من عيوب التلحيم، وساعدت الآلة الجديدة للمراقبة على التشخيص الجيد لصلاحية الأنبوب بصفة 

 قطعية
ا، حيث نقوم بالصيانة بنوعيها العلاجية والوقائية؛  : تتابع الآلات والأعطال التي تلحق بهدائرة الصيانة

دائرة البرمجة: تقوم بمتابعة جميع متطلبات العملية الإنتاجية وتحديد تاريخها والمدة التي تستغرقها كما 
 تقوم بوضع الميزانية التقديرية للإنتاج ومتابعة تنفيذها ثم تقييم خطة الإنتاج وتحديد الانحرافات.

تهتم هذه المديرية بمختلف شؤون العاملين خاصة الإدارية وارد البشرية: مديرية الم -2
والاجتماعية منها حيث تقوم بالسهر والإشراف على مختلف عمليات التوظيف والتكوين ) التدريب ( 
التأهيل والتحفيز، الترقية وتوزيع الأجور، المكافآت والعطل والوضعية الاجتماعية اتجاه الضمان 

كما تقوم بإعداد التقارير التي تتعلق بتطوير العمال ومعدل دوراهم والغيابات ...الخ، الاجتماعي، 
وتحرص أيضا على ربط العمل بالمؤسسة أكثر فأكثر وذلك على أساس المعلومات المحصلة من 

 مختلف المديريات الأخرى ومديرية الموارد البشرية تتكون من الدوائر التالية: : 
يث تسهر على كل ما يرتبط بالمستخدمين والمشاكل التي تواجههم كما تقوم : حدائرة المستخدمين

 بالإعداد والتخطيط للسياسات المتعلقة بالأفراد والإشراف على تنفيذها بالتنسيق مع الدوائر الأخرى؛
دائرة التسيير: تسهر على التسيير الحسن للعمل في المؤسسات وذلك بتسيير كل ما يتعلق بالعمال 

 العمل على راحتهم والحفاظ على أمنهم وحقوقهم؛  من خلال
: تتكفل بمختلف العمليات المرتبطة بالجانب الإداري للعاملين من جداول ووثائق دائرة الإعلام الآلي

 إدارية بالإضافة إلى تسيير الشبكة العنكبوتية بين المؤسسة والمتعاملين معها. 
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ات الرئيسية بالمؤسسة، وذلك لأن عملها كثيف نوعا تعد من المديري المالية:و  المحاسبة مديرية-3
ذ تتم بمختلف العمليات المالية والمحاسبية حسب  ما إذا ما قورن بباقي المديريات الأخرى، وا 
طبيعتها، وذلك من خلال تحليل مختلف الحسابات ومراقبة جميع التصريحات المالية كما تقوم 

ة بالإضافة إلى القيام بإعداد مختلف الميزانيات ومتابعة بإعداد مختلف الدفاتر والتسجيلات المحاسبي
 سير النشاط فيها ، تضم هذه المديرية الدوائر التالية: 

دائرة الميزانية والمراقبة: تقوم هذه الدائرة بالتحقق من جميع الميزانيات ومراقبتها من خلال مراقبة 
 هما؛عمل دائرة المحاسبة العامة ودائرة الخزينة والتنسيق بين

دائرة المحاسبة العامة: تقوم هذه الدائرة بتسجيل العمليات المحاسبية ) شراء وبيع ( التي تقوم بها 
 المؤسسة | في إطار ممارسة نشاطها ثم مراقبتها؛ 

دائرة الخزينة : تقوم هذه الدائرة بالتكفل بكل ما يهم المصالح المالية للمؤسسة وتعمل على حفظ  
 التوازن المالي لها؛

تعتبر بمثابة الوسيط أو الصلة بين المؤسسة والزبون، حيث تقوم بالتفاوض  المديرية التجارية: -2
مع هذا الأخير على الصفقات التي تريد إبرامها معه في ما يخص حجم الطلبية، السعر ، الوقت، 

كن من على العرض المقدم من طرفه ودراسته كما تعمل على تلبية أكبر عدد مم الاطلاعوذلك بعد 
الطلبيات إضافة إلى الاهتمام بكل ما يتعلق بعمليات البيع والتسويق المرتبطة بالمنتوج وهذا 

 بالتنسيق مع مختلف المديريات الأخرى وتضم دائرتين هما: 
دائرة التجارة: تشرف على المبيعات والعمليات المتعلقة بها وتقوم بمتابعة العمليات الخاصة بالمنتوج 

 عاقد وحتى خروجه من المؤسسة ؛ من بداية | الت
عداد الصفقات إذ أن عملها يرتكز على عرض  دائرة التسويق: تعد الأساس في عملية التعاقد وا 
شهار وترويج المنتج لتلقي الطلبيات من الزبائن والعمل على دراستها لتحديد بنود الاتفاق کالمدة  وا 

الاتفاق مع هذا الأخير فعلا، إضافة إلى هذا  والسعر والمواصفات المطلوبة وهذا في حالة ما إذا تم
فإن مهمتها الرئيسية تتمثل في القيام بمختلف عمليات التعاقد مع الزبائن حتى يصل المنتج النهائي 

 إليهم بالمواصفات المطلوبة.
: تعتبر هذه المديرية بمثابة الوسيط أو الصلة بين المؤسسة والمورد حيث تقوم مديرية التموين -3
فاوض مع هذه الأخير سواء كان محليا أو أجنبيا لتوريد ما تحتاج إليه المؤسسة من ) مواد بالت

أولية، ومواد و لوازم، قطع غيار ( وذلك بعد إعداد برامج التموين وتسديد الاحتياجات العامة 
 :والمختلفة للمؤسسة كما تعمل على التسيير الأمثل للمخزونات وتضم كل من

بشراء كل المواد التي تحتاجها الوحدة بناءا على طلب مركز التخزين ويكون  : تقوممصلحة الشراء
 أشهر قبل الموعد؛  2الطلب على الأقل ب 
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: تقوم بتخزين المواد اللازمة لنشاطها تفاديا لتوقف العملية الإنتاجية أو ارتفاع  مصلحة التخزين 
 لوسائل الضرورية للإنتاج؛ فاظ باالأسعار أو ندرة الموارد في السوق، كما تقوم بالاحت

 : علاقة المؤسسة بالمؤسسات الأخرى :ثانيالمطلب ال
تقوم المؤسسة في تعاملاتها اليومية مع جملة من الفئات وهذا بهدف استمرارية إنتاجها وتقديم المنتج 

 الأفضل، ومن بين هذه الفئات الموردين المؤهلين، العملاء، الوسطاء، الحكومة ... الخ.
 لأول: الموردون الفرع ا

هم الأشخاص الطبيعيون والمعنويين الذين تقوم المؤسسة بالتعامل معهم وهذا في مجال توريد المواد 
الأولية للتجهيزات وقطع الغيار... الخ الخاصة بالمؤسسة، وتقوم باختيار أحسن الموردين من خلال 

دفتر شروط يتم التقيد به طوال فترة المفاضلة بينهم وهذا بدراسة جملة من المعايير والشروط في شكل 
الإنتاج وتتمثل هذه المعايير في السعر، التسديد الكمية، الحجم، الطول ... الخ كما نجد للمؤسسة 

 موردين داخلين وخارجيين: 
 الموردون الداخلون : -0

ء المادة عندما تكون عملية الشراء محلية يتم التعامل مع عدد من الموردين الداخليين من أجل اقتنا
 الأولية وبعض اللوازم نذكر منهم: 

 التي تختص ببيع المواد الأولية بالإضافة إلى ملفوفات الفولاذ . ALFASIDمؤسسة • 
تتم بيع الأوكسجين  ENGIمؤسسة • مختصة في بيع الزيوت والقيود؛  NAFTALمؤسسة • 

 والأزوت؛ 
 سسة بسلك التلحيم في مدينة العلمة بسطيف تقوم بتموين المؤ  ENTPLمؤسسة • 
 مختصة في بيع مواد الطلاء؛  ENAPCIمؤسسة • 
 لاقتناء منهما قطع الغيار. RGCومؤسسة  RSIمؤسسة • 
 الموردون الخارجيين: -2 

عندما تكون عمليات الشراء عن طريق الاستيراد تقوم المؤسسة بالتعامل مع عدد من الموردين 
 الخارجيين نذكر

 • التي تتم بإنتاج مواد التغليف البوليثيلان ؛ الفرنسية  ATOFINمؤسسة • 
متعددة الجنسيات بلندن لاقتناء منها الفولاذ؛  RERMAX - INDUSTRIES U . K LTDمؤسسة 

• 
 الألمانية والتي يتعلق نشاطها بإنتاج قطع الغيار الخاصة بالماء؛ SGGTمؤسسة  
 ؛ GRENAILIES ACIERSالفرنسية تنتج  HEELABRATOR ALLEVORDمؤسسة •  

 فرنسية مختصة في قطع الغيار الميكانيکی؛ VALMECA SAمؤسسة 
 ألمانية مختصة في قطع الغيار الكهرباء؛  STROWAGمؤسسة •  



 ALFA PIPEقويم المحاسبي للمخزونات لدى مؤسسة الفصل الثاني: الت

      01 

 

 تختص في قطع الغيار؛ GUYمؤسسة • 
 فرنسية مختصة في الحديد والصلب؛ ACELORمؤسسة • 
ة ومنتجات التلحيم في بلجيكا تنتج أشرطة الأشعAGFA GEVAEVAERT .NV المؤسسة•  

 المتطورة؛
 الفرنسية تختص بإنتاج وسائل المراقبة المخبرية. CONTROL ABمؤسسة •  

  الفرع الثاني: العملاء
هم الأشخاص الذين يقومون بشراء منتج المؤسسة وهما نوعان الدائمين والمؤقتين فالعملاء الدائمين 

ونلغاز من خلال إنتاج أنابيب نقل الغاز مثل سوناطراك من خلال إنتاج أنابيب نقل البترول وس
نشاء السدود، أما العملاء المؤقتين مثل  ومديريات الري من خلال إنتاج الأنابيب الخاصة بنقل المياه وا 

 مقاولات البناء.
فالمؤسسة تعمل جاهدة من أجل كسب رضا عملائها وهذا لضمان سير منتجها ومن أجل تحقيق 

البريطانية  BPتتحصل على عملاء من خارج الوطن، من بينهم شركة  الهدف المراد، وهذا ما جعلها
حيث تحصلت  ISGالأمريكية والتي تقوم بتركيب مشروع عين صالح غاز  BECHTELوشركة 

 متر. 003111المؤسسة على امتياز الإنجاز الذي قدر ب 
 الفرع الثالث : الضمان الاجتماعي

تعلقة بالتأمين الاجتماعي للعمال، التعويضات عن تعمل المؤسسة على دفع جميع المصاريف الم 
 .ضمان الاجتماعيحوادث العمل والمرض والمنح العائلية وبالتالي محمل التزاماتها لاتجاه مصلحة ال

 الفرع الرابع: البنوك
" و هو البنك الذي تتعامل معه المؤسسة وتقوم بجميع عملياتها BNAيعتبر البنك الخارجي الجزائري " 

 ة من خلاله كعمليات تسديد الموردين، بعض مستحقات الزبائن، دفع أجور العمال ... الخ.المالي
  شركات التامين: الفرع الخامس

" الشركة التي تتعامل معها المؤسسة في تأمين البضائع المستوردة إما بحرا SAAتعد شركة التأمين "
 % . .130أمين الجوي  % ونسبة الت 15.  1أو جوا، حيث تكون نسبة التأمين البحري 

 الفرع السادس: الحكومة 
تعد الحكومة المشرع الأول والأخير للقوانين والتشريعات المتعلقة بنشاط المؤسسة في مجال الضرائب 

 وقوانين الاستيراد والتصدير .
 مصلحة الضرائب : الفرع السابع

 جبائية لولاية غردايةالمساهم الأكبر في الإيرادات ال ALFA PIPEتعتبر مؤسسة الأنابيب  
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: يتناول المعالجة المحاسبية لمخزونات وطرق تقييمها لدى لثالمبحث الثا
 المؤسسة محل الدراسة

 المطلب الأول: المعالجة المحاسبية للمخزونات
 عملية شراء المواد الأولية و اللوازم : -1

المؤمسسة التجارية وذلك نن حيث المراحل في المؤمسسة الإنتاجية لا تختلف عن الشراء في هوا إ  عملية شراء 
في طبيعة المشتريات  الإختلافالمبررة لهذه المراحل و كل نا في الأنر  لاستدلالالمواتية لها ، أو نن حيث وثائق 

 و الغرض نوها .
اط المؤمسسة على شراء نواد أولية تعرض تصويعها ثم بيعها في شكل نوتجات تانة الصوع أو نشبحيث يرتكز 

 نصوعة نصف 

 و يتم التسجيل المحاسبي كالتالي : 
211 
3306 

 

 

351 

 حـ/نشتريات نواد أولية و لوازم مخزنة 

 حـ/قيمة نضافة قابلة للإسترجاع 

 حـ/نورد و الخدنات 

 ( ( ....)شراء نواد و لوازم فاتورة رقم )

xxx 

xxx 

 

 

 

xxx 

 
 عملية استلام المواد الأولية و اللوازم : -2

ية بمجرد دخول المشتريات الى المخز  ، بحسب الكميات و الأنواع و المواصفات المتفق عليها و تتم هذه العمل
 الواردة في الفاتورة ، و تتجسد قانونيا نن خلال سود ادخال يحرره أنين المخز  ، و تقيد محاسبيا كما يلي 

21 
 

 

211 

 نواد و لوازم 

 نشتريات نواد أولية و لوازم مخزنة 

 أولية و لوازم وصل رقم )....( ) إدخال نواد

xxx 

 

 

 

xxx 
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 عملية إخراج المواد و لوازم من المخازن الى الورشة : -3
اخراج المواد واللوازم نن المخاز  الى الورشات الإنتاج يعتبر استهلاكا يسجل ضمن حساب الأعباء ، و يقيم 

 بتكلفة الشراء 
651 

 
 

21 

 نواد أولية نستهلكة  

 لوازم نواد أولية و 

 ) إخراج نواد أولية وصل رقم )....(

xxx 

 

 

 

xxx 

 
 لتسديد مستحقات المردين تكون إما عن طريق البنك أو الصندوق. ةبالنسب -2

  
 عملية إدخال الإنتاج تام الصنع الى المخزن : -0

 الموتجات التانة الصوع هي الموتجات التي وصلت الى نرحلتها الوهائية في عملية التصويع و تكو  جاهزة للبيع  
ابل عود ادخالها الى المخاز  نن ورشات الإنتاج تدرج في حساب الموتجات المصوعة بتكلفة الإنتاج و بالمق

 تسجل هذه التكلفة في حساب الإنتاج المخز  و هو نن حسابات الموتوجات .
 

200 
 

 

48 

 الموتجات المصوعة 

 انتاج المخز  

) ادخال نواد نن الورشة الى مخز  وصل رقم 

  )..( 

xxx 

 

 

 

xxx 

 

351 

 
 

018 
02 

 الموردين

 البوك                                       
 الصودوق                                  
 تسديد نستحقات الموردين

 

XXX 

 

 

XXX 
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 تسجيل عملية البيع : -6

 و  وهي تحرير الفاتورة و تعبر عن نقل الملكية نن المورد الى الزب
 

 
 استلام منتجات مباعة الى الزبون : -7

وصل هي نرحلة اخراج الموتجات التانة المبيعة نن المخاز  و تسليمها للزبو  و يتم اثباتها بوصل الإخراج و 
 التسليم عود تسليمها للزبو  ، تقيم الموتجات التانة عود اخراجها نن المخاز  بتكلفة الإنتاج 

 
 

48 
 

 
200 

 الإنتاج المخز  
 الموتجات المصوعة 

 )اخراج نوتجات تانة الصوع نن المخز  (
 وصل رقم )....(

xxx 

 

 

xxx 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

311 
 

 

451 
3304 

 الزبائن 

 نبيعات نوتجات تانة الصوع 

 قيمة نضافة محصلة 

 ) بيع البضائع   فاتورة رقم )....(

xxx 

 

 

 

xxx 

xxx 
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 مثال تطبيقي :
باستيراد مجموعة من المواد الأولية والمتمثلة  بلفا بايقامت مؤسسة أ 0109ماي  10بتاريخ  -0

وكانت  مختصة في الحديد والصلبالفرنسية ال ACELORمؤسسة في لفافات حديدة من 
قطعة لفافة وذلك بمبلغ  02طن من الحديد في شكل  483.305الكمية المستوردة 

  8410410.4ا في حين قدرت التكاليف المصاحبة لعملية الشراء ب 1يورو 239010.19
دج والمتمثلة في تكاليف النقل و العبور والحقوق الجمركية والتأمين وبعض من التكاليف 

 2الأخرى .
 3دج 002يورو يساوي  0ملاحظة: بلغ سعر الصرف في ذلك الحين : 

 
 

211 
 

 

 

 

351 

 

58/50/8513 

 حـ/نشتريات نواد أولية و لوازم مخزنة 

 حـ/نورد و الخدنات 

 ( ( 8511523لوازم فاتورة رقم ) شراء نواد و)

 

45133646 

 

 

45133646 

 

 
الكميات و الأنواع وصول المواد الأولية ودخولها إلى المخازن بحسب  01/14/0109بتاريخ  -0

 , تسجل محاسبيا كما يلي:و المواصفات المتفق عليها و الواردة في الفاتورة
 
 
21 

 

 
 
211 

85/56/8513 
 نواد و لوازم 

نشتريات نواد أولية و لوازم                  
 مخزنة 

) إدخال نواد أولية و لوازم وصل رقم 
(1555/055133)( 

 

45133646 

 

 

45133646 
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تم خروج المواد الأولية من المخازن ودخولها  إلى ورشة التصنيع تسجل  00/19/0109بتاريخ -0
 1محاسبيا كما يلي:

 
 

 

651 
 

 

 

 

21 

88/53/8513 

 ة  نواد أولية نستهلك
 نواد أولية و لوازم 

 ) ( G0438/19إخراج نواد أولية وصل رقم ) 

 

45133646 
 

 

 

45133646 
 

 
 تم تسديد مستحقات المورد بنفس اليوم الذي تم فيه استلام المواد الأولية عن طريق البنك
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351 

 

 

018 

58/50/8513 

 
 الموردين

 البوك                                       
 

 د نستحقات الموردينتسدي

 
45133646 

 

 

45133646 
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 1:(تامة الصنع موجهة لتخزين )منتجات 0109يمثل حركة المحزونات لشهر سبتمبر من سنة  10-12الجدول -
STOCK FINAL    CONSOMM/P 

         VENTE 

CONSOMM/
P PRODUC 

ENTRE STOCK INITIAL PRIX 
UNT 

DESIGNATION 
 

TUB S.REV 

SCF 
Comptes 

 
QANTITE    VALEUR 
 
1695.450  64556374.21 

322851.02  00.141 
2001480.04 38.081 
0048402.80 05.021 
08492035.9  300.001 
01154004.34 048.541 
03112999.89 303.001 
0583982.00 000.051 
2534013.00 85.041 
0051080.45 00.111 

   QANTITE      VALEU 
 
 
    - - 
    - - 
    - - 
    - - 
180.330 7934005.48 
     - 
     - 
     - 
     - 

  QNT   VALEUR 
 
-      - 
- - 
- - 
- - 
- - 
- - 
- - 
-  - 
-  - 

  

VALEUR QANTITE         
 
1695.450  64556374.21 
  - 0.00 
   - 0.00 
  - 0.00 
  - 0.00 
  - 0.00 
  - 0.00 
  - 0.00 
  - 0.00 
 

VALEYR QANTITIE 
 

 
12.060 544870.24 
58.280 4230682.16 
27.340 1368624.83 
533.330 18694257.96 
409.350 18010232.04 
515.220 25004999.89 
63.960 1785984.33 
87.260 4756405.22 
21.000 1370381.67 

 
 

08154.03 
45179.95 
72592.35 
50059.43 
35051.95 
43997.15 
48532.67 
27923.46 
54504.99 
65256.27 

 

 
 
PE EPX 28'' CEEG 17.5 
PE EPX 40'' 
RGGI 20.60 Ø 42'' 
RGGI 14.30 Ø 42'' 
PE EPX 42'' 
PE EPX 48'' 
PE EPX 48'' 14.30 
PE EPXGR7 48'' 
EGPDF14.27Ø48' 
48'' EP22.22 

 
 
 

03320811 
03320811 
03320811 
03320811 
03320811 
03320811 
03320811 
03320811 
03320811 
03320811 

 
000088315.15  0020.901 180.330 7934005.48       42334052.00 0493.231  1727.800 75766138.34  TOTAL  

  

                                                           
 11أنظر الملحق رقم  1



 ALFA PIPEالفصل الثاني: التقويم المحاسبي للمخزونات لدى مؤسسة 

      01 

 

دج من الأنابيب  42334052.00 قيمته بإنتاج مابايب  قامت مؤسسة ألفا 01/19/0109بتاريخ -2
دخالها إلى المخازن.  1وا 
 يلي:تسجل محاسبيا كما 

 
 

20038155 
 

 

 

 

48355555 

 

 

25/53/8513 

 الموتجات المصوعة 

 انتاج المخز              

) ادخال نواد نن 

الورشة الى مخز  وصل 

 ENT AT4رقم )

09/19) 

 

63006243581  

 

 

63006243581 

 هما قيمت كتم بيع مجموعة من الأنابيب لمؤسسة سوناطرا02/00/0109بتاريخ -
 دج.00240931.99

 2يلي:تسجل محاسبيا كما 
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31155555 
 

 

 

 

 

 

33051555 
45155555 

 

83/18/8513 

 الزبائن 
 قيمة نضافة   
نبيعات نوتجات تانة 
 الصوع

 
) بيع البضائع   فاتورة رقم 

(FN 1418/19) 

 

11368305533 

 

 
 

 
 

 

 

 

11258135513 

96327316.60 
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 1(:موجهة للبيع تامة الصنع) منتجات  0109من سنة  ديسمبريمثل حركة المحزونات لشهر  10-12الجدول
STOCK FINAL    CONSOMM/P  

        VENTE 

CONSOMM/P 
PRODUC 

ENTRE STOCK INITIAL PRIX 
UNT 

DESIGNATION 
 

TUB S.REV 

SCF 
Comptes 

 
QANTITE    VALEUR 
 
32.811  2086578.38 

322851.02  00.141 
2001480.04 38.081 
0048402.80 05.021 
08492035.9  300.001 
5202938.29 048.541 
03112999.89 303.001 
0005538.89 000.051 
2534013.00 85.041 
0051080.45 00.111 

    QANTITE      VALEU 
 

        
0111.111     76152495.46 

    QANTITE       VALEUR 

         
 

 -               - 
                      -- 
                       -- 

                   -- 
                   -- 
                   -- 
                   -- 

             - - 
                   -- 

VALEU QANTITE         
 

1.11 - 
1.11 - 
1.11 - 
1.11 - 
1.11 - 
1.11 - 
1.11 - 
1.11 - 
1.11 - 

 

VALEYR QANTITIE 
 

2054.800   78239073.83 
12.060 544870.24 
58.280 4230682.16 
27.340 1368624.83 
533.330 18694257.96 
168.760 7424958.49 
515.220 25004999.89 
112.370 3137758.89 
87.260 4756405.22 
21.000 1370381.67 

 
 

08154.03 
45179.95 
72592.35 
50059.43 
35051.95 
43997.15 
48532.67 
27923.46 
54504.99 
65256.27 

 

 
 
PE EPX 28'' CEEG 17.5 
PE EPX 40'' 
RGGI 20.60 Ø 42'' 
RGGI 14.30 Ø 42'' 
PE EPX 42'' 
PE EPX 48'' 
PE EPX 48'' 14.30 
PE EPXGR7 48'' 
EGPDF14.27Ø48' 
48'' EP22.22 

 
 
 

03320811 
03320811 
03320811 
03320811 
03320811 
03320811 
03320811 
03320811 
03320811 
03320811 

 
48409005.50  0391.201 5403029.24 0111.111 1.11  3590.420 144771713.1  TOTAL  
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تم تسجيل الخروج الفعلي للمخزونات أين بلغت تكلفة إنتاج المخزونات  00/00/0109بتاريخ -
 1دج. 54030293.24المباعة 

 تسجل محاسبيا كما يلي:
 
 

 
4835555 

 
 

 
 

20038155 

21/18/8513 
 لإنتاج المخز  ا

                        
 الموتجات المصوعة 
)اخراج نوتجات تانة الصوع 

 نن المخز  (
 .1418وصل رقم )

12/19) 

 

54030293.24  

 

 

54030293.24  

 
 

 المطلب الثاني: طريق تقييم المخزونات لدى المؤسسة
وناتها طريقة التكلفة في تقييم مخز  ALFA PAIPEتطبق مؤسسة الجزائرية لصناعة الأنابيب 

الوسطية المرجحة حيث علمنا أن المؤسسة تستهلك كل المواد الأولية الموجودة في المخزن أثناء 
إخراجها إلى ورشة التصنيع  ولا تبقي شيئا منها بعدها لتستمر مدة التصنيع ما يقارب الشهرين ويتم 

 حل مختلفة.إخراجها في شكل منتجات تامة الصنع أو نصف مصنعة في عدة مرا
  مثال تطبيقي لدى المؤسسة حول كيفية تقييم المخزون:
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 FICHE DE STOCK1 1-5الجدول -

 
Unité: TM Code mag Gisement: NV Fiche N°: 50144 

ST_SEC 0.00 VAL 
UNIT102329.56 

Q_STOCK0.00 Compte31018000 

Cod: 39030007W REAP Val initiale0.00 Qtt initiale0.00 
Designation produit: BOBINE D´ACIER LAC/API X70M PSL2 DIM: 17.50 X 
1400 MM ARCELORMITTAL. 

C_FRAIS Stock 
NV 

Coût 
unit 

Qtt Date Range N° BON BON 

MAG Appr 685.63 010009.34 483.30 20/06/2019 0 G0438/19 BR 
B01: 

FABRICATION 
1.11 010009.34 483.30 22/06/2019 0 M0115/19 BMS 
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1Etat des Mouvements (BMS) 0-3الجدول  
 

Magasine: MP Matière premier Dat Du: 01/09/2019 Dat Au: 30/09/2019 
Cod 
compte  

N° 
Fiche 

Designation N°BON Qtt     Cou_uni valeur                  
C_frais 

                       
DATE 

31018000 500144 BOBINE D´ACIER 
LAC/API X7 

M0115/19 685.53 102329.56            
70149676.28 

                  
B01:FA 

                   
22/09/2019 

 TOTAL GENERAL         70149676.28     
 

 من إعداد الطالب بناء على معطيات من المؤسسة
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 خلاصة:
الجانب النظري على الجانب التطبيقي أين كانت لنا دراسة تطبيقية  حاولنا في هذا الفصل إسقاط

حولنا من خلال هذا التعرف على المؤسسة من   ALFA PIPEبمؤسسة الجزائرية لصناعة الأنابيب 
 عدة جوانب .

قمنا بإجراء دراستنا بمديرية المحاسبة والمالية أين تعرفنا على طرق تقييم المحزونات بالمؤسسة 
ا محاسبيا عرفنا من خلالها على أن المؤسسة تطبق طريقة التكلفة الوسطية المرجحة في ومعالجته

تقييم مخزوناتها وعليه فإن المؤسسة لها دور كبير في تنمية الاقتصاد الوطني وهذا ما يساعد المؤسسة 
 في تحقيق أهدافها وضمان استمراريتها.

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 الخاتمة
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 خاتمة:
موضوع التقييم المحاسبي للمخزونات في البيئة المحاسبية الجزائرية, حاولنا من خلال دراستنا ل 

من خلالها التعرف على النظام المحاسبي المالي الجديد والتعرف على المخزونات والتعرف على طرق 
تقييمها ومعالجتها محاسبيا تناول موضوعنا إشكالية *كيف تتم المعالجة المحاسبية للمخزونات 

ي ظل النظام المحاسبي المالي؟* ومن أجل معالجة الإشكالية قمنا بإجراء دراسة تطبيقية وتقييمها ف
 .  ALFA PIPEبمؤسسة الجزائرية لصناعة الأنابيب 

سقاط الجانب النظري على   فبعد معالجتنا وتحليلنا لمختلف جوانب الموضوع النظرية والعملية وا 
الرئيسية سة ومن أجل الإجابة على الإشكالية محل الدرا ALFA PIPEالجانب التطبيقي بمؤسسة 

 تم التوصل إلى مجموعة من النتائج: المطروحة
 نتائج اختبار فرضيات الدراسة: -أولا

 اختبار الفرضية الأولى: .1
النظام المحاسبي المالي نظام لتنظيم المعلومة المالية للمؤسسة يسمح بإعطاء صورة والتي تقول بأن 

ية لها تم إثباتها حيث أن المؤسسة ومن خلال تطبيقها لنظام المحاسبي صادقة عن الوضعية المال
المالي تمكنت من معرفة الصورة الحقيقة للوضعية المالية لها وذلك بالتقيد بالقواعد التي نص عليها 

 النظام المحاسبي المالي وهذا ما لاحظناه لدى مديرية المالية والمحاسبة من خلال دراستنا.
 ة الثانية:اختبار الفرضي .2

والتي تقول بأن المخزونات عنصر من عناصر أصول المؤسسة الموجهة للبيع تم إثباتها من خلال 
ومن خلال الجانب  10تطبيق ما نص عليه النظام المحاسبي المالي والمعيار المحاسبي الدولي رقم 

م بمعالجتها حسب التطبيقي لدراستنا تبين لنا أن المؤسسة تهتم بشكل كبير بالمخزونات. أين تقو 
 الحدث الاقتصادي المرتبط بها وهذا ما لاحظناه من خلال ملاحق حركة المخزونات

 اختبار الفرضية الثالثة: .3
يتم تقييمها ومعالجتها وفقا لما نص عليه المعاير المحاسبي الدولي والتي تقول بأن المخزونات  

نا لحركة المخزونات أين عرفنا أن تم إثباتها من خلال دراست ولنظام المحاسبي المالي  10رقم
 المؤسسة تطبق طريقة التكلفة الوسيطة المرجحة وتقوم بمعالجتها وفقا لنظام المحاسبي المالي

 نتائج العامة الدراسة: -ثانيا
تعد المخزونات لدى المؤسسة أصل من أصولها ذو أهمية كبيرة يتم معالجتها محاسبيا وفقا  -

 للحدث الاقتصادي.
النظام المحاسبي المالي عند معالجة المخزونات لدى مؤسسة الجزائرية لصناعة  تطبيق قواعد -

 .الأنابيب 



 الخاتمة
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في تقييم المخزونات بإتباع  10تطبق المؤسسة ما نص عليه المعيار المحاسبي الدولي رقم  -
 طريقة التكلفة الوسطية المرجحة.

زونات الموجهة للبيع تطبق المؤسسة الجرد المتناوب للمخزونات الوجهة للتصنيع أما المخ -
 تطبق الجرد المستمر.

 :الاقتراحات-ثالثا
 السعي لتمكين لجميع المؤسسات من تطبيق النظام المحاسبي المالي في أحسن الظروف. -
 الاهتمام بشكل كبير للمخزونات من أجل ضمان استمرارية المؤسسات ونموها. -
 الدراسة: آفاق-رابعا

ومن أجل  الإمكان،بجوانب الموضوع النظرية والميدانية قدر  حاولنا من خلال هذه الدراسة الإلمام
 مواصلة البحث في هذا الموضوع نقترح بعض المواضيع كأفاق للدراسة وأهمها:

 الجزائرية.النظام المحاسبي المالي والبيئة  -
 إشكالية تطبيق القيمة العادلة في بيئة السوق الجزائرية. -
 ن.العوامل المؤثرة في طرق تقييم المخزو  -
 .دور التدقيق الداخلي في تفعيل نظام الرقابة الداخلية على المخزون -
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 المراجع باللغة العربية:
 :المصادر

 0110, موسوعة المعايير المحاسبية الدولية,الدار الجامعية,مصر,طارق عبد العال حماد  
 الكتب:

بة الدولية, الجزء الأول, مكتبة الشركة الجزائرية , محاسبة المؤسسة طبقا للمعايير المحاسشعيب شنوف
 0118بوداود, الجزائر, 

 , إدارة وضبط المخزون, الدار الجامعية, الإسكندرية, مصر,محمد توفيق ماضي  
, إدارة الشراء والتخزين, الشركة العربية المتحدة للتسويق عمر العقيلي, قحطان العبدلي  

 .0119والتوريدات,مصر,  الطبعة
 .0111, إدارة الموارد مدخل حديث لشراء والتخزين,الطبعة الأولى,يثم الزعبي وآخرونه
الطبعة الثالثة ،دار  ، معايير المحاسبة و الإبلاغ المالي الدولية,محمد أبو نصار،جمعة حميدات  

 0105وائل لنشر ،عمان ،الأردن ،
, page Bleuesوتطبيقات, المحاسب المالية ومعايير المحاسبة الدولية دروس محمد بوتين,

 0101الجزائر,
  0950, النظرية والتطبيق في إدارة المخازن, جامعة بغداد, عبد اللطيف الجاسم

, مقدمة في إدراة الإنتاج والعمليات, دار المسيرة للنشر والطباعة , عمان سليمان خالد عبيدات 
 , .0115الطبعة الأولى,

, تخطيط ورقابة التخزين, دار يد حير الله سلمانجاسم حسن ناصر, صباح مجيد النجار, حم 
 . 0118اليازوري العلمية للنشر والتوزيع, عمان, الأردن, 

 , دار عبد اللطيف.SCF, المحاسبة المالية حسب النظام المحاسبي المالي حواس صلاح  
, مصر, الطبعة , تنمية مهارات مراقبة وتحليل المخزون, إيتراك للطباعة والنشر والتوزيعالسيد عليوة

 .0110الثانية, 
سماي, المحاسبة المالية وفق النظام المحاسبي المالي, الطلعة عبد الوهاب الرميدي, علي   

 0104الثانية,
 البحوث الجامعية:
، أثر تطبيق معايير المحاسبة الدولية على المردودية، مذكرة لنيل متطلبات شهادة عكوش محمد أمين

، 10جارية، كلية العلوم الاقتصادية و التجارية و علوم التسيير، جامعة الجزائرالماجستير في العلوم الت
0101_0100. 
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, أثر تطبيق النظام المحاسبي المالي على محاسبة المجمعات, دراسة حالة صيدال, لونيس أمينة
محمد  مذكرة لنيل متطلبات شهادة الماستر كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير, جامعة

 الجزائر المسيلة, بوضياف,
في الإفصاح عن المعلومات المالية دراسة حالة  SCF, دور النظام المحاسبي المالي بعلي زهية

مديرية الضرائب بمستغانم, مذكرة تخرج مقدمة ضمن متطلبات نيل شهادة ماسترأكاديمي كلية العلوم 
 0105د بن باديس مستغانم, الجزائر,الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير, جامعة عبد الحمي

دراسة حالة مركب المنظفات بسور -, تقييم المخزون حسب النظام المحاسبي المالي سعداوي محمد  
, مذكرة مقدمة ضمن متطلبات نيل شهادة الماستر, كلية العلوم الاقتصادية E NAD-DIDETالغزلان 

 0102الجزائر,’ والتجارية وعلوم التسيير, جامعة أكلي محند, البويرة
، مذكرة 10,أساليب تطور محاسبة المخزون في ظل المعيار الدولي رقم  رزقي فاطنة, دحماني إيمان

تخرج لنيل شهادة الماستر, كلية العلوم الاقتصادية و التجارية وعلوم التسيير، غير منشورة جامعة 
 غرداية

ة حالة للشركة الوطنية للزليج الخزفي , الأمثلية الاقتصادية في تسيير المخزون مع دراسزدون جمال
, مذكرة تخرج لنيل شهادة الماجستير, كلية العلوم الإقتصادية والتجارية وعلوم CERAMIKبالرمشي 

 .0101التسيير, جامعة أبي بكر بلقايد, الجزائر,
سة , دراسة وتحليل العوامل المؤثرة في اختيار طريقة تقييم المخزون السلعي, درانور هاني العشي

 تطبيقية على الشركات الصناعية العاملة في قطاع غزة, كلية التجارة, الجامعة الإسلامية, غزة,
, التسيير الأمثل لمخزون المؤسسات الصناعية باستعمال النماذج الكمية, دراسة حالة حجاب عيسى  

ر, , مذكرة مقدمة تدخل ضمن متطلبات نيل شهادة الماجستي0114-0112شركة مطاحن الحضنة 
 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير, جامعة محمد خيضر ,بسكرة, الجزائر,

 التظاهرات العلمية:
مداخلة بعنوان واقع المعالجة المحاسبية للمخزونات بالمؤسسات الصغيرة  تومي ميلود, كحول صورية,

ع وآفاق النظام المحاسبي والمتوسطة في ظل النظام المحاسبي المالي, الملتقى الوطني حول  واق
 -13-/13/14المالي في المؤسسات الصغيرة والمتوسطة في الجزائر , جامعة الوادي, الجزائر,/

 الجرائد الرسمية: 
 25المؤرخ في  11-44، القانون رقم 40الجريدة الرسمية للجمهورية الجزائرية العدد رقم   

 ادة، يتضمن النظام المحاسبي المالي ، الم2444نوفمبر 
 المقالات العلمية:
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, الإفصاح المحاسبي في النظام المحاسبي المالي وبورصة الجزائر, مجلة دراسات, عبد القادر قرادي
 جامعة الأغواط الجزائر0109, جانفي10, العدد04المجلد

 , العوام المؤثرة في سياسة تقييم المخزون ,دراسة ميدانية على عينةسليمان بلعور, عبد القادر قطيب  
, جامعة 0109, جوان 01من المؤسسات الاقتصادية بولاية غرداية, مجلة رؤى اقتصادية, العدد 

 الشهيد حمه لخضر, الوادي, الجزائر.
-NCAدراسة حالة مؤسسة )-, الدور الاقتصادي للمخزون في المؤسسة الاقتصاديةقادري عبد القادر

ROUIBA ,جامعة الجيلالي اليابس, سيدي بلعباس, 0105(, مجلة الابتكار والتسويق, العدد الرابع,
 الجزائر

, مشكلات تقييم المخزونات بالمؤسسات الاقتصادية الجزائرية في روابحي عبد الناصر, طبيب أسامة  
, مجلة Rapide Oilظل تعدد بدائل التقييم وآثارها على القوائم المحاسبية دراسة تطبيق لمؤسسة 

 05م التجارية, العددالعلوم الاقتصادية والتسيير والعلو 
مشكلات تقييم المخزونات بالمؤسسات الجزائرية في ظل تعدد بدائل  روابحي عبد الناصر, طبيب,

, مجلة العلوم الاقتصادية Rapide Oilالتقييم وآثارها على القوائم المحاسبية دراسة تطبيقية لمؤسسة 
 0105, 05والتجارية وعلوم التسيير,العدد

 :المراجع الإلكترونية
  https://www.alukah.net 

https://www.startimes.com 

 المراجع باللغة الأجنبية:
AURELIEN RAMBAUX gestion économique des stocks. Édition de noyés. Paris 
1997 
  

https://www.alukah.net/
https://www.startimes.com/
https://www.startimes.com/
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